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TRADUCT ION FRANCAISE LIBRE ADAM MATERIAUX

FICHE DE DONNÉES DE SÉCURITÉ
conformément au règlement CE 1907/2006

Sto-Baukleber
  Numéro de révision

Actualisation

 Imprimé sur

Réf.

SECTION 1 : IDENTIFICATION DE LA SUBSTANCE/MÉLANGE ET DE LA SOCIÉTÉ/ENTREPRISE

1.1 Informations sur les classes de danger définies dans le règlement (CE) n° 1272/2008
Nom commercial

   
  

Identificateur de formulaire
actif unique (UFI)

1.2 Utilisations identifiées
pertinentes de la substance
ou du mélange et utilisations
déconseillées

Mortier de revêtement sec

Utilisations déconseillées Cette information n'est pas disponible.

1.3 Coordonnées du
fournisseur de la fiche de
données de sécurité Telephone: 022 511 61 00

Fax: 022 511 61 01

Adresse e-mail de la
personne responsable
du SDS

1.4 Numéro de téléphone
d'urgence

Numéro de téléphone:+48 22 307 3690
Numéro de téléphone: +48 42 2538 400

SECTION 2 : IDENTIFICATION DES DANGERS

2.1 Classification de la substance ou du mélange

Classification (RÈGLEMENT (CE) No 1272/2008)
Irritation cutanée, catégorie 2 H315 : Provoque une irritation cutanée.

H317 : Peut provoquer une réaction allergique cutanée.

H318 : Provoque des lésions oculaires graves.Des lésions oculaires graves,

Sensibilisation cutanée,
catégorie 1
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TRADUCT ION FRANCAISE LIBRE ADAM MATERIAUX

Catégorie 1

Effet toxique sur les organes
cibles - exposition

jetable, catégorie 3, respiratoire

H335 : Peut provoquer une irritation respiratoire.

2.2 Éléments d'étiquetage
Étiquetage (RÈGLEMENT (CE) No 1272/2008)
Pictogrammes précisant le
type de danger

Mot d’avertissement

Mentions de danger

Danger

    

     


    

    

C'est irritant pour la peau.
Peut provoquer une réaction allergique cutanée.
Provoque de graves lésions oculaires.
Peut provoquer une irritation respiratoire.

Conseils de prudence Garder loin des enfants.
 La prévention:

P261 Éviter de respirer la poussière.

P271 Utiliser uniquement à l'extérieur ou dans un endroit bien ventilé.

P280 Porter des gants de protection/des vêtements de protection/un

équipement de protection des yeux/du visage.

Réponse:
P305 + P351 + P338 SI ENTRER DANS

YEUX : Rincer délicatement à l'eau pendant plusieurs minutes. Retirez les
lentilles de contact si elles sont présentes et peuvent être facilement
retirées. Continuez à rincer.

P315 Obtenez des conseils/soins immédiats

médecin.

P302 + P352 EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU : Laver
abondamment à l'eau et au savon.

P304 + P340 EN CAS D'INHALATION : transporter la personne à l'air frais
et la maintenir dans un endroit confortable pour respirer.

P332 + P313 En cas d'irritation cutanée : Consulter un médecin.

P362 + P364 Enlever les vêtements contaminés et les laver avant de les
réutiliser.

Les ingrédients dangereux doivent être répertoriés sur l’étiquette :
 Ciment Portland

2.3 Autres dangers
Cette substance/mélange ne contient pas d'ingrédients considérés comme persistants, bioaccumulables et
toxiques ou très persistants et très bioaccumulables (vPvB) à une concentration égale ou supérieure à 0,1 %.

Informations écologiques : Cette substance/mélange ne contient pas d'ingrédients considérés comme
ayant des propriétés actives endocriniennes selon l'article 57(f) de REACH, le règlement délégué (UE)
2017/2100 de la Commission ou le règlement (UE) 20218/606 de la Commission à des niveaux de 0,1 %. ou
plus.

FICHE DE DONNÉES DE SÉCURITÉ
conformément au règlement CE 1907/2006

Sto-Baukleber

TRADUCTIO
N  F

RANCAIS
E L

IB
RE 

ADAM
 M

ATERIA
UX



  
  

3/16 

  

       
   

   
  

    
      

  

 

 
 

 
 

 

  

65997-15-1 
266-043-4

Skin Irrit. 2; H315 
Eye Dam. 1; H318 
Skin Sens. 1; H317 
STOT SE 3; H335 

≥ 20 - < 30 

 1305-62-0 
215-137-3
01-2119475151-45-
XXXX

Eye Dam. 1; H318 
STOT SE 3; H335 
Skin Irrit. 2; H315 

≥ 3 - < 10 

    

  14808-60-7 
238-878-4

≥ 30 - < 50 
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Informations toxicologiques : Cette substance/mélange ne contient pas d'ingrédients considérés comme ayant des
propriétés actives endocriniennes selon l'article 57(f) de REACH, le règlement délégué de la Commission (UE)
2017/2100 ou le règlement de la Commission (UE) 20218/606 à des niveaux de 0,1 % ou plus. .


Des réactions alcalines se produisent lorsque le mortier/plâtre entre en contact avec l’eau. Vous devez donc protéger
votre peau et vos yeux. En cas de contact avec la peau, laver immédiatement et soigneusement à l'eau. En cas de
contact avec les yeux, consulter immédiatement un médecin !

Risque d'infection pulmonaire en cas d'inhalation prolongée de particules de poussière.

La teneur en chrome (IV) irritant dans le mélange est faible car, grâce à l'utilisation d'additifs, sa quantité dans la partie
cimentaire du mortier prêt a été réduite à 2 ppm. La condition pour conserver une quantité réduite de chrome est un
stockage approprié et ne dépassant pas la date de péremption.

Après la date de péremption du produit, il existe un risque d'irritation cutanée due à une hypersensibilité au chrome (IV).

SECTION 3 : COMPOSITION/INFORMATIONS SUR LES COMPOSANTS

3.2 Mélanges

Ingrédients

Nom chimique


Ciment Portland


hydroxyde de calcium


Substances avec valeurs limites d'exposition professionnelle sur le lieu de travail :

     
   

quartz (sable, teneur en fines
< 12µm inférieure à 1%)

Numéro d'index

Numéro d'enregistrement

N° CAS
N° WE

Classification Concentration
(% w/w)

Les explications des abréviations peuvent être trouvées dans la section 16.

SECTION 4 : PREMIERS SECOURS

4.1 Description des premiers secours

Recommandations générales


Inhalation


Contact avec la peau

Si les symptômes persistent ou si vous avez des doutes, consultez un
médecin.


      

      


       

       


      

Retirez immédiatement les chaussures et les vêtements contaminés.
Laver immédiatement avec beaucoup d'eau et de savon.

      

Amener la personne blessée à l'air frais.
Si les symptômes persistent, appelez un médecin.

Si l'irritation cutanée persiste, appelez un médecin.

Laver les vêtements contaminés avant de les réutiliser.
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Ingestion

En cas de contact avec les yeux, retirer les lentilles de contact et rincer
immédiatement les yeux avec beaucoup d'eau, également sous les paupières,
pendant au moins 15 minutes.
Si possible, utilisez des gouttes oculaires isotoniques (par exemple NaCl à 0,9 %).
N'essuyez pas la zone contaminée.
Informez immédiatement le médecin.

Rincer la bouche.
Si la personne blessée est consciente, lui faire boire beaucoup d'eau.
NE PAS faire vomir.
Obtenez une aide médicale.

Contact avec les yeux

4.2 Principaux symptômes et effets, aigus et différés
Symptômes


Traitement

Peut provoquer une irritation et une inflammation de la peau.

Provoque de graves lésions oculaires.

Peut provoquer une réaction allergique cutanée.

L'inhalation peut provoquer les symptômes suivants :

Toux

Peut provoquer une irritation respiratoire.


Traitement symptomatique.

Pas d'information disponible.

SECTION 5 : MESURES DE LUTTE CONTRE L'INCENDIE

SECTION 6 : MESURES EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE

  






   


   



 

        

  
  

6.2 Précautions
environnementales

6.1 Précautions individuelles,
équipement de protection et
procédures d'urgence

Eviter la formation de poussière.

Utiliser une protection respiratoire contre la poussière

  
  


       

Le produit ne doit pas pénétrer dans les systèmes d'eau, d'égouts ou
dans le sol.
En cas de contamination par le produit des rivières, des lacs ou des eaux
usées, avertir les autorités compétentes.

FICHE DE DONNÉES DE SÉCURITÉ
conformément au règlement CE 1907/2006

Sto-Baukleber

5.1 Moyens d'extinction

Moyens d'extinction appropriés

Moyens d'extinction inappropriés N'est pas applicable

Le produit est ininflammable.
Utiliser des moyens d'extinction adaptés aux conditions locales et à l'environnement.

5.2 Dangers particuliers
résultant de la substance ou du
mélange
5.3 Informations pour les
pompiers

Aucun traitement spécial n'est nécessaire.

Le produit n'est ni explosif ni inflammable et ne présente pas de
risque d'incendie au contact d'autres matériaux.
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TRADUCT ION FRANCAISE LIBRE ADAM MATERIAUX

6.3 Méthodes et matériels
pour empêcher la
propagation de la
contamination et pour
éliminer la contamination


   

Utiliser des équipements mécaniques.

Humidifiez et retirez.

Évitez de soulever la poussière – passez l’aspirateur à l’intérieur et ne
balayez pas.

N'utilisez pas d'air comprimé pour le nettoyage.

Éliminer le matériel contaminé comme déchet conformément au point 13.

Nettoyer soigneusement les surfaces contaminées.


Vérifier les mesures de protection dans les sections 7 et 8.6.4 Références à d'autres
sections

SECTION 7 : MANIPULATION ET STOCKAGE DES SUBSTANCES ET DES MÉLANGES

7.1 Précautions pour une manipulation en toute sécurité

Façons d'agir en toute
sécurité


Ne pas manger, boire ou fumer pendant l'utilisation du produit.

Lavez-vous les mains avant les repas et après le travail.

Eviter le contact avec la peau et les yeux.

Retirer et laver les vêtements et les gants contaminés, y compris l'intérieur,
avant de les réutiliser.

Eviter la formation de poussière.

Dans le cas de produits en vrac mélangés dans des récipients ouverts, versez
d'abord de l'eau dans le réservoir, puis versez soigneusement le mortier sec.
Versez le matériau à partir de la hauteur la plus basse possible. Démarrez le
mixeur lentement.

Stocker les sacs vides de manière à ne pas créer de poussière avec des
résidus de matériaux.

Les grosses marchandises pesant plus de 25 kg ne doivent pas être
déplacées manuellement, mais avec des aides mécaniques. En fonction de
l'âge, du sexe et de la stature physique de l'employé ainsi que de la fréquence
des processus de levage et de transport, les charges élevées et le stress en
cas de faible poids jouent ici un rôle important.

Lors du traitement, ne vous agenouillez pas devant le produit frais.

Veiller à ce qu'il y ait suffisamment d'air et/ou de ventilation sur le lieu de
travail.

Ne réutilisez pas les contenants vides.

Mesures d'hygiène

7.2 Conditions de stockage sûr, y compris informations sur d'éventuelles incompatibilités mutuelles

Exigences relatives aux locaux
de stockage et aux conteneurs


Directives de protection contre
l'incendie


Autres informations sur les
conditions de stockage


Directives de stockage

Conserver dans l'emballage d'origine.

Entreposer dans un endroit sec.


Des températures élevées peuvent produire des produits de décomposition
nocifs, par exemple du dioxyde de carbone, du monoxyde de carbone et de la
fumée.


Protéger de l'humidité et de l'eau

Les instructions du fabricant concernant les conditions de stockage et la
durabilité doivent être strictement respectées.


Aucun matériau ne doit être particulièrement pris en compte.

FICHE DE DONNÉES DE SÉCURITÉ
conformément au règlement CE 1907/2006
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 Nr CAS 

 

 14808-60-7 

  0,1 mg/m³ 

 

  
  

 

2004/37/EC  0,1 mg/m³ 

 

  
  

 
 

 

  
  

 
  

 

65997-15-1 

     6 mg/m³ 

 

   
  

 

PL NDS   2 mg/m³ 

 

   
  

 
  

 

 1305-62-0 
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7.3 Spécifique

utilisation(s) finale(s).

Veuillez vous référer aux manuels techniques des produits pour plus
d'informations.

SECTION 8 : CONTRÔLES DE L'EXPOSITION/PROTECTION INDIVIDUELLE

   
 8.1 Paramètres de contrôle

Concentration(s) admissible(s)
Ingrédients
Base Type d'exposition :   Paramètres de contrôle

quartz (sable, teneur en fines < 12µm inférieure à 1%)
PL NDS Concentration maximale admissible fraction respirable/silice

Commentaires:      
      

     
      

Fraction respirable - fraction d'aérosol pénétrant
dans les voies respiratoires, qui présente un risque
pour la santé lorsqu'elle est déposée dans la zone
d'échange gazeux, déterminée conformément à la
norme PN-EN 481.

    moyenne pondérée par poussière inhalable
Cancérogènes ou mutagènesConseils supplémentaires :

Conseils supplémentaires : Une inhalation plus longue et/ou intensive de poussière de quartz peut
pénétrer dans les alvéoles pulmonaires et entraîner une
pneumoconiose et une silicose.

L'effet des poussières de silice (y compris la cristobalite et la tridymite)
est un effet à long terme qui dépend principalement de la dose de
poussière déterminée sur la base de la concentration moyenne de
poussière agissant sur une période plus longue (fraction respirable).

Ciment Portland

Commentaires
    Concentration maximale admissible, fraction inhalable

Fraction inhalable - fraction d'aérosol pénétrant par le
nez et la bouche qui, lorsqu'elle se dépose dans les
voies respiratoires, présente un danger pour la santé,
déterminé conformément à la norme PN-EN 481.

Concentration la plus élevée admissible, fraction respirable

Commentaires

 

       
      

     
      

Fraction respirable - fraction d'aérosol pénétrant dans les
voies respiratoires, qui présente un risque pour la santé
lorsqu'elle est déposée dans la zone d'échange gazeux,
déterminée conformément à la norme PN-EN 481.

La détermination simultanée des concentrations de la
fraction respirable de silice cristalline est obligatoire.

  hydroxyde de calcium

PL NDS

FICHE DE DONNÉES DE SÉCURITÉ
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2017/164/EU     1 mg/m³ 

 

2017/164/EU   4 mg/m³ 

 

PL NDS      2 mg/m³ 

 

    
  

 

 

PL NDS   1 mg/m³ 

 

   
  

 

 

PL NDS   6 mg/m³ 

 

    
  

 

PL NDS   4 mg/m³ 
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Valeur limite - 8 heures Fraction respirable

  

  

Commentaires

Commentaires

Commentaires

La base était les listes actuellement en vigueur.

Fraction respirable - fraction d'aérosol pénétrant dans les voies
respiratoires, qui présente un risque pour la santé lorsqu'elle
est déposée dans la zone d'échange gazeux, déterminée
conformément à la norme PN-EN 481.

          
        

         
  


Concentration instantanée maximale admissible, fraction
respirable

Fraction inhalable - fraction d'aérosol pénétrant par le nez et la
bouche qui, lorsqu'elle se dépose dans les voies respiratoires,
présente un danger pour la santé, déterminé conformément à la
norme PN-EN 481.

Fraction respirable - fraction d'aérosol pénétrant dans les voies
respiratoires, qui présente un risque pour la santé lorsqu'elle
est déposée dans la zone d'échange gazeux, déterminée
conformément à la norme PN-EN 481.

Concentration instantanée maximale admissible, fraction
inhalable

Fraction inhalable - fraction d'aérosol pénétrant par le nez et la
bouche qui, lorsqu'elle se dépose dans les voies respiratoires,
présente un danger pour la santé, déterminé conformément à
la norme PN-EN 481.

Concentration la plus élevée admissible, fraction respirable

Indicatif

Indicatif

     
 

Limites admissibles d'exposition à court terme
Fraction respirable

Concentration maximale admissible, fraction inhalable
Commentaires

  

Conseils supplémentaires :

Conseils supplémentaires :



  

                
         
       

             


8.2 Contrôles de l'exposition

Contrôles techniques appropriés

Pour éviter la formation de poussière, il convient d'utiliser des systèmes fermés (par exemple un silo avec
convoyeur), une aspiration locale ou d'autres dispositifs, par exemple des machines à plâtrer ou des
bétonnières continues avec un équipement supplémentaire de dépoussiérage.
Comment se laver / Utilisez de l'eau pour nettoyer vos yeux et votre peau
Maintenir les concentrations dans l'air en dessous de la limite d'exposition et de la limite d'exposition.

Équipement de protection individuelle, tel que l'équipement de protection individuelle

a) Protection des yeux ou du visage

b) Protection de la peau

                      Lunettes de sécurité avec protections latérales conformes à la norme EN 166
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   Protection des mains Gants de protection en coton nitrile

Temps d'endurance : 480 minutes

Épaisseur minimale : 0,8 mm

Gants de protection conformes à la norme EN 388.

Par exemple KCL 102 Sahara® Top (Kächele-Cama-Latex GmbH, Hotline :
0049(0)6659-87-300, www.kcl.pl), ou comparable.

Les gants de protection chimique (Cat. III) ne sont pas requis.

Les gants mouillés doivent être remplacés. Gardez des gants de rechange.

Après vous être lavé les mains, graissez votre peau sèche avec de la crème.

Tenir compte des informations fournies par le fabricant concernant la perméabilité
et les temps de passage, ainsi que les conditions spécifiques du lieu de travail
(charge mécanique, durée de contact).

Le choix des gants appropriés ne dépend pas seulement du matériau dans lequel
ils sont fabriqués, mais également d'autres facteurs de qualité et peut varier d'un
fabricant à l'autre.

Protection du corps vêtements à longues queues

Après contact, la peau doit être lavée.

NE PAS utiliser de solvants ou de diluants.

c) Protection respiratoire Évitez d'inhaler des particules fines

Mélange et coulage du mortier sec en systèmes ouverts :

Le respect des limites de concentration dans l'environnement de travail est
assuré par des mesures efficaces de contrôle des poussières, par exemple des
dispositifs d'extraction locaux. Si cela n'est pas possible, utilisez des demi-
masques de type FFP2 (testés selon la norme EN 149).

Traitement manuel du mortier prêt à l'emploi : aucune protection respiratoire
n'est nécessaire.

Traitement mécanique du mortier : aucune protection respiratoire n'est requise.

Contrôles de l'exposition environnementale

Recommandations générales           
 

          
        

Le produit ne doit pas pénétrer dans les systèmes d'eau, d'égouts ou
dans le sol.
En cas de contamination par le produit des rivières, des lacs ou des
eaux usées, avertir les autorités compétentes.

SECTION 9 : PROPRIÉTÉS PHYSIQUES ET CHIMIQUES

9.1 Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

Apparence


Couleur


Odeur


Seuil d'odeur


pH

Poudre


gris


Non







> 11,5 (20 °C)
Concentration : 10 %
(suspension aqueuse)

Pas de données
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Point de fusion/congélation


Point d'ébullition initial et
plage d'ébullition


Point d'éclair


Taux d'évaporation

Inflammabilité (solide, gaz)


Limite supérieure d'explosivité / 

Limite supérieure d'inflammabilité


Limite inférieure d'explosivité / 

Limite inférieure d'inflammabilité


La pression de vapeur

Densité de vapeur


Densité


Solubilité

solubilité dans l'eau


Coefficient de partage :

n-octanol/eau

 

température d'auto-inflammation


température de décomposition


Viscosité

Viscosité dynamique


Propriétés explosives


Propriétés oxydantes

  

   

  




     




  

n'a aucune utilité

Ce n'est pas une substance explosive

N'est pas applicable

indéfini


    


  

il n'est pas spontanément inflammable

Pas de données

n'a aucune utilité


n'a aucune utilité


légèrement soluble

n'a aucune utilité


n'a aucune utilité


Pas de données

  


  


   

n'a aucune utilité

n'a aucune utilité

Le produit est ininflammable.

N'est pas applicable


n'a aucune utilité

9.2 Autres informations

Temps d'écoulement n'a aucune utilité

SECTION 10 : STABILITÉ ET RÉACTIVITÉ

  



    


10.1 Réactivité
Aucune réaction dangereuse connue dans des conditions normales d'utilisation.

10.2 Stabilité chimique
Durable dans des conditions normales.

10.3 Possibilité de réactions dangereuses
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10.5 Matériaux incompatibles

Réactions dangereuses Cette information n'est pas disponible.

10.4 Conditions à éviter

Conditions à éviter Évitez l'accès à l'eau et à l'humidité pendant le stockage
(l'humidité entraîne une réaction alcaline qui provoque un
durcissement
mélanges).

Facteurs à éviter Réagit de manière exothermique avec les acides ; le produit humide
est alcalin et réagit avec les acides, les sels d'ammonium et les
métaux communs, par exemple l'aluminium, le zinc, le laiton. La
réaction avec les métaux communs produit de l'hydrogène.

10.6 Produits de décomposition dangereux

Produits de décomposition dangereux

Aucune décomposition lorsqu'il est stocké et utilisé
comme indiqué.

SECTION 11 : INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES

11.1 Informations sur les classes de danger définies dans le règlement (CE) n° 1272/2008

Toxicité aiguë

Produit
Toxicité aiguë - orale

Toxicité aiguë - par les voies
respiratoires

Toxicité aiguë - après
application sur la peau

         

  

Sur la base des données disponibles, les critères de classification ne sont
pas remplis.


Sur la base des données disponibles, les critères de classification ne sont
pas remplis.


Sur la base des données disponibles, les critères de classification ne sont
pas remplis.

Corrosion/irritation cutanée
Produit

Ingrédients:
Ciment Portland

hydroxyde de calcium:

Produit
Provoque de graves lésions oculaires.

Lapin

C'est irritant pour la peau.

C'est irritant pour la peau.

C'est irritant pour la peau.

Espèces

Lésions oculaires graves/irritation oculaire

Ingrédients:
Ciment portland

Provoque de graves lésions oculaires.

hydroxyde de calcium:
Especes Lapin

FICHE DE DONNÉES DE SÉCURITÉ
conformément au règlement CE 1907/2006
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Provoque de graves lésions oculaires.

Sensibilisation respiratoire ou cutanée
Produit Peut provoquer une réaction allergique cutanée.


Ne provoque pas d'irritation respiratoire.

Ingrédients:
Ciment Portland

Produit

Peut provoquer une réaction allergique cutanée.

Effet mutagène sur les cellules reproductrices

Génotoxicité in vitro          Sur la base des données disponibles, les critères de
classification ne sont pas remplis.

Cancérogénicité
Produit:

Sur la base des données disponibles, les critères de
classification ne sont pas remplis.

Toxicité pour la reproduction
Produit:
Effets sur la fertilité

Toxicité pour le développement

       
    


Sur la base des données disponibles, les critères de
classification ne sont pas remplis.

Sur la base des données disponibles,
classification ne sont pas remplis.

les critères de

Effet toxique sur les organes cibles - exposition unique
Produit:
Voie d'exposition

Notation

Inhalation

Peut provoquer une irritation respiratoire.

Ingrédients:
Ciment portland
Notation Peut provoquer une irritation respiratoire.

hydroxyde de calcium:
Voie d'exposition

Notation

Inhalation

Peut provoquer une irritation respiratoire.

Effet toxique sur les organes cibles - exposition répétée

Produit:
Sur la base des données disponibles, les critères de classification ne sont pas remplis.

    
Sur la base des données disponibles, les critères de classification
ne sont pas remplis.

Produit:

Risque d'aspiration

Toxicologie, métabolisme, distribution

Informations complémentaires
Produit:

Le produit n'a pas été testé. Le mélange est classé conformément à
l'annexe 1 de la directive CE 1272/2008. (Voir les sections 2 et 3
pour plus de détails).

11.2 Informations sur d'autres dangers

Propriétés qui perturbent le fonctionnement du système endocrinien

Produit:
Notation

FICHE DE DONNÉES DE SÉCURITÉ
conformément au règlement CE 1907/2006

Sto-Baukleber

Cette substance/mélange ne contient pas d'ingrédients considérés
comme ayant des propriétés actives endocriniennes selon l'article
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Le ciment peut aggraver des maladies cutanées et respiratoires
existantes, par exemple l'emphysème ou l'asthme.

Le produit n'a pas été testé. Le mélange est classé conformément à
l'annexe 1 de la directive CE 1272/2008. (Voir les sections 2 et 3
pour plus de détails).

informations générales

Informations complémentaires
Produit:

Produit:
Expérience avec l'exposition humaine

Règlement de la Commission (UE) 20218/606 à des niveaux de 0,1 % ou plus.

commentaires

SECTION 12 : INFORMATIONS ÉCOLOGIQUES

12.1 Toxicité

Produit:

Toxicité pour les poissons Pas de données


12.2 Persistance et dégradabilité

Produit:

Biodégradable Pas de données


12.3 Potentiel de bioaccumulation

Produit:

Bioaccumulation Pas de données


12.4 Mobilité dans le sol

Produit:

Mobilité N'est pas applicable

12.5 Résultats des évaluations PBT et vPvB

Produit:

Notation

   




Notation

12.6 Propriétés perturbatrices endocriniennes
Produit:

12.7 Autres effets nocifs

Produit:

Informations écologiques
complémentaires Les effets toxiques sur l'environnement, en particulier sur l'eau, ne

sont possibles que lorsque de plus grandes quantités sont libérées
en combinaison avec l'eau en modifiant la valeur du pH.

Ne pas verser dans les eaux de surface ou dans les égouts.

Cette substance/mélange ne contient pas d'ingrédients considérés
comme ayant des propriétés actives endocriniennes selon l'article
57(f) de REACH, le règlement délégué de la Commission (UE)
2017/2100 ou le règlement de la Commission (UE) 20218/606 à des
niveaux de 0,1 % ou plus.

Cette substance/mélange ne contient aucun ingrédient considéré
comme persistant, bioaccumulable et toxique ou très persistant et
très bioaccumulable (vPvB) à une concentration égale ou
supérieure à 0,1 %.
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SECTION 13 : CONSIDÉRATIONS RELATIVES À L'ÉLIMINATION

13.1 Méthodes d'élimination des déchets
Produit L'utilisateur est responsable de l'attribution correcte des codes et du marquage des déchets.


Lorsqu'il est utilisé conformément aux recommandations, le code des déchets peut être
déterminé sur la base du catalogue européen des déchets (CEE).

Le matériel provenant des emballages ouverts et les restes de matériel peuvent être utilisés
ultérieurement. Mélangez les restes de matériaux inutilisables avec de l'eau et attendez qu'ils
se lient. AVEC

Les résidus de produits solidifiés peuvent être éliminés comme déchets industriels ou gravats
de construction sous les codes déchets 17 01 01 ou 10 13 14.

Éliminer les résidus de matériaux non liés conformément aux directives du code des déchets
recommandé.

Emballages contaminés Les emballages mal vidés doivent être éliminés comme produit non utilisé.

Les emballages vides sont réutilisés dans le cadre des systèmes d'élimination
des déchets.

Clé de marquage des déchets
pour produit non utilisé

           
      




17 09 03* autres déchets de construction et de démolition (y compris les
déchets mélangés) contenant des substances dangereuses
(*) déchet dangereux tel que défini dans la directive 2008/98/ CEE

SECTION 14 : INFORMATIONS RELATIVES AU TRANSPORT

14.1 Numéro ONU ou numéro d'identification

Non réglementé en tant que marchandise dangereuse


     

      

14.3 Classe(s) de danger pour le transport.

Non réglementé en tant que marchandise dangereuse


14.4 Groupe d'emballage

Non réglementé en tant que marchandise dangereuse


14.5 Risques environnementaux


14.6 Précautions particulières à prendre par les utilisateurs

14.2 Nom d'expédition officiel de l'ONU
Non réglementé en tant que marchandise dangereuse

FICHE DE DONNÉES DE SÉCURITÉ
conformément au règlement CE 1907/2006
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Commentaires

Commentaires  

Cette information n'est pas disponible.

SECTION 15 : INFORMATIONS RÉGLEMENTAIRES

15.1 Réglementations de sécurité, de santé et d'environnement spécifiques à la substance ou
au mélange

Directive 2004/42/CE

non couvert par la directive 2004/42/CE

    
     

   
  

Règlement (CE) n° 649/2012 du
Parlement européen et du Conseil
concernant les exportations et
importations de produits
chimiques dangereux

N'est pas applicable

N'est pas applicable

Autres recettes La directive 94/33/CE relative à la protection des jeunes travailleurs devrait
être prise en compte.

La directive 92/85/CE relative à la santé et à la sécurité au travail des
travailleuses enceintes devrait être prise en compte.

Ce produit a une teneur réduite en chromate. Les personnes souffrant
d'allergies aux chromates ne devraient pas utiliser ce produit

Respecter les réglementations officielles concernant la santé et la sécurité
au travail.

15.2 Évaluation de la sécurité chimique

Cette information n'est pas disponible.

SECTION 16 : AUTRES INFORMATIONS

Les modifications par rapport à la version précédente sont marquées dans la marge de gauche.

Les informations fournies dans cette fiche de données de sécurité sont basées sur l'état actuel de
nos connaissances et conformément aux dispositions du droit national et européen. Cependant, vos
conditions d’exploitation échappent à notre connaissance et à notre contrôle. Vous êtes responsable
du respect de toutes les lois applicables. Les informations fournies dans cette fiche de données de
sécurité décrivent les exigences pour une utilisation sûre de notre produit et ne constituent pas une
garantie de ses propriétés.
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H315 :
H317 :
H318 :
H335 :

Eye Dam. :
Skin Irrit. :
Skin Sens. :
STOT SE :

Texte intégral des déclarations H

Texte intégral d'autres abréviations

C'est irritant pour la peau.
Peut provoquer une réaction allergique cutanée.
Provoque de graves lésions oculaires.
Peut provoquer une irritation respiratoire.

Graves lésions oculaires
Irritant pour la peau
Sensibilisation cutanée
Effet toxique sur les organes cibles - exposition unique

ADN - Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voies navigables
intérieures ; ADR - Accord relatif au transport international de marchandises dangereuses par route ; AIIC - Inventaire
australien des produits chimiques ; ASTM - Société américaine pour tester les matériaux ; pc - Poids corporel ; CLP
- Réglementation sur la classification, l'étiquetage et l'emballage ; Règlement (UE) n° 1272/2008 ; CMR –
Cancérogène, mutagène ou toxique pour la reproduction ; DIN - Norme de l'Institut allemand de normalisation ; DSL -
Liste nationale des substances (Canada); ECHA - Agence européenne des produits chimiques ; Numéro CE - Numéro de
la Communauté européenne ; ECx - Concentration associée à x% de la réaction ; ELx - Facteur de chargement lié à la
réaction de x % ; EmS - Programme d'urgence ; ENCS - Produits chimiques existants et nouveaux (Japon) ; ErCx -
Concentration associée à une augmentation de x % de la vitesse de réaction ; GHS - Système Global Harmonisé ; BPL -
Bonnes Pratiques de Laboratoire ; CIRC - Centre international de recherche sur le cancer ; IATA - Association du
transport aérien international ; IBC - Code international pour la construction et l'équipement des navires destinés au
transport de produits chimiques dangereux en vrac ; IC50 - La moitié de la concentration inhibitrice maximale ;
OACI - Organisation de l'aviation civile internationale ; IECSC - Inventaire des produits chimiques existants en
Chine ; IMDG - Code maritime international des marchandises dangereuses ; OMI - Organisation maritime
internationale ; ISHL - Loi sur la sécurité et la santé industrielles (Japon) ; ISO - Organisation internationale de
normalisation ; KECI - Inventaire coréen des produits chimiques existants ; CL50 - Concentration d'une substance toxique
qui provoque la mort de 50 % d'un groupe de population d'organismes d'essai ; DL50 – Dose nécessaire pour tuer
50 % de la population testée (dose létale moyenne) ; MARPOL - Convention internationale pour la prévention de la
pollution par les navires ; nez. - Sauf indication contraire; NO(A)EC - Aucun effet de concentration (négatif) observé ;
NO(A)EL - Niveau auquel aucun effet nocif n'a été observé ; NOELR – Rapport de charge sans effet indésirable observé
; NZIoC - Inventaire néo-zélandais des produits chimiques ; OCDE - Organisation de coopération et de développement
économiques ; OPPTS - Bureau de la sécurité chimique et de la prévention de la pollution ; PBT – Substance
persistante, bioaccumulable et toxique ; PICCS - Inventaire philippin des produits chimiques et substances ; (Q)SAR -
Modélisation des relations structure-activité ; REACH - Règlement (UE) n° 1907/2006 du Parlement européen et du
Conseil concernant l'enregistrement, l'évaluation, l'autorisation et les restrictions des produits chimiques ; RID -
Réglementation concernant le transport international ferroviaire des marchandises dangereuses ; SADT - Température
de décomposition auto-accélérée ; FDS - Fiche de données de sécurité ; SVHC – substance extrêmement
préoccupante ; TCSI - Inventaire des substances chimiques de Taiwan ; TECI - Inventaire des produits chimiques
existants en Thaïlande ; TRGS - Règles techniques pour les substances dangereuses ; TSCA - Loi sur le contrôle des
substances toxiques (États-Unis) ; ONU - Nations Unies ; vPvB - Très persistant et hautement
bioaccumulable

 
 

          
     

        
         

      
  

L'évaluation a été réalisée conformément à l'article 6,
paragraphe 5, et à l'annexe I du règlement (CE) no. 1272/2008.

Il est possible que pendant la période transitoire, jusqu'à ce que
l'emballage actuel soit utilisé, les étiquettes contiennent des
marquages ​​autres que ceux de la fiche de données de sécurité.
Veuillez comprendre cette situation.

Informations complémentaires

Autres renseignements

Département exposant
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VRIJ NED ERL ANDSE VERTALING ADAM MATERIAUX

VEILIGHEIDSGEGEVENS
in overeenstemming met EG-verordening 1907/2006

            SECTIE 1: IDENTIFICATIE VAN DE STOF OF HET MENGSEL EN VAN DE VENNOOTSCHAP/ONDERNEMING

1.1 Informatie over de gevarenklassen gedefinieerd in Verordening (EG) nr. 1272/2008
Handelsnaam

 
 

  
Unieke actieve
formulieridentificatie (UFI)

1.2 Relevant geïdentificeerd
gebruik van de stof of het
mengsel en ontraden
gebruik

Droge coatingmortel

Gebruik dat wordt afgeraden Deze informatie is niet beschikbaar.

1.3 Contactgegevens van
de leverancier van het
veiligheidsinformatieblad Telefoon 022 511 61 00

E-mailadres van de persoon
die verantwoordelijk is voor het
VIB

1.4 Telefoonnummer
voor noodgevallen

Telefoonnummer:+48 22 307 3690

Telefoonnummer: +48 42 2538 400

SECTIE 2: IDENTIFICATIE VAN DE GEVAREN

2.1 Indeling van de stof of het mengsel

Classificatie (VERORDENING (EG) Nr. 1272/2008)
       

 

Huidirritatie, categorie 2 H315: Veroorzaakt huidirritatie.


Huidsensibilisatie, categorie 1 H317: Kan een allergische huidreactie veroorzaken.


Ernstig oogletsel, H318: Veroorzaakt ernstig oogletsel.
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 : H315   
H317   
H318 
H335  

 : P102   

 
 

 

  
  

    
 

  
 

   

    
  

  
 

 
 

  

 
 

  
 

 
  

   

Catégorie 1

     

  
    

   
  

 

      

     

    
    

    
     

    
    

     
  

P261     

P271          

P280         
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Toxisch effect op doelorganen - blootstelling
wegwerp, categorie 3, respiratoir

H335: Kan irritatie van de luchtwegen veroorzaken.

2.2 Etiketelementen
Etikettering (VERORDENING (EG) nr. 1272/2008)
Pictogrammen die het
soort gevaar aangeven

  
Woord van waarschuwing

Gevarenaanduidingen 


Voorzorgsadvies

Gevaar

Het is irriterend voor de huid.

Kan een allergische huidreactie veroorzaken.

Veroorzaakt ernstig oogletsel.

Kan irritatie van de luchtwegen veroorzaken.

Preventie:
Uit de buurt van kinderen houden.

Vermijd inademen van stof.

Alleen buitenshuis of in een goed geventileerde ruimte gebruiken.

Draag beschermende handschoenen/beschermende kleding/a

uitrusting voor oog-/gezichtsbescherming.

Antwoord:

      

       

        
    


     

            


             

      

       

        
   

P305 + P351 + P338 BIJ CONTACT MET DE OGEN: voorzichtig
afspoelen met water gedurende een aantal minuten. Verwijder
contactlenzen als deze aanwezig zijn en gemakkelijk kunnen worden
verwijderd. Ga door met spoelen.

P315 Roep onmiddellijk medisch advies/zorg in.

P302 + P352 BIJ CONTACT MET DE HUID: Wassen met veel water en
zeep.

P304 + P340 NA INADEMING: Breng de persoon in de frisse lucht en blijf
op een comfortabele plek om te ademen.

P332 + P313 Bij huidirritatie: Een arts raadplegen.

P362 + P364 Verontreinigde kleding verwijderen en wassen alvorens
deze opnieuw te gebruiken.

       






2.3 Andere gevaren

Deze stof/dit mengsel bevat geen ingrediënten die als persistent, bioaccumulerend en giftig of zeer persistent
en zeer bioaccumulerend (vPvB) worden beschouwd in een concentratie gelijk aan of groter dan 0,1%.


Ecologische informatie: Deze stof/dit mengsel bevat geen ingrediënten waarvan wordt aangenomen dat ze
endocriene actieve eigenschappen hebben volgens artikel 57(f) van REACH, Gedelegeerde Verordening (EU)
2017/2100 van de Commissie of Verordening (EU) 20218/606 van de Commissie op niveaus van 0,1%. of meer.

VEILIGHEIDSGEGEVENS
in overeenstemming met EG-verordening 1907/2006

Sto-Baukleber

Gevaarlijke ingrediënten moeten op het etiket worden vermeld:
Portland-cement
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65997-15-1 
266-043-4

Skin Irrit. 2; H315 
Eye Dam. 1; H318 
Skin Sens. 1; H317 
STOT SE 3; H335 

≥ 20 - < 30 

1305-62-0 
215-137-3
01-2119475151-45-
XXXX

Eye Dam. 1; H318 
STOT SE 3; H335 
Skin Irrit. 2; H315 

≥ 3 - < 10 

    

  14808-60-7 
238-878-4

≥ 30 - < 50 

  

 
    

   

 
  

 
  

  

            
              
                  




               
                 

     
       

                  
                  

         

        

       

 


 


 


  

          

      
   
     

    

 
 

N° CAS
N° WE w/w)
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SECTIE 3: SAMENSTELLING/INFORMATIE OVER INGREDIËNTEN

     






 

 
3.2 Mengsels

Ingrediënten

Chemische naam

Portland-cement

calcium hydroxide

Stoffen met grenswaarden voor beroepsmatige blootstelling op de werkplek:

kwarts (zand, fijnstofgehalte <
12 µm minder dan 1%)

Verklaringen van afkortingen vindt u in hoofdstuk 16.

Classificatie Concentratie
(%

 

 

Index nummer
Registratie nummer

SECTIE 4: EERSTE HULP
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Toxicologische informatie: Deze stof/mengsel bevat geen ingrediënten waarvan wordt aangenomen dat ze
endocriene actieve eigenschappen hebben volgens artikel 57(f) van REACH, Gedelegeerde Verordening (EU)
2017/2100 van de Commissie of Verordening (EU) 20218/606 van de Commissie in een gehalte van 0,1% of
meer. .
Alkalische reacties treden op als mortel/pleister in contact komt met water. U moet daarom uw huid en ogen
beschermen. Bij contact met de huid onmiddellijk en grondig wassen met water. Bij contact met de ogen
onmiddellijk een arts raadplegen!
Risico op longinfectie bij langdurig inademen van stofdeeltjes.
Het gehalte aan irriterend chroom (IV) in het mengsel is laag omdat dankzij het gebruik van additieven de
hoeveelheid ervan in het cementachtige deel van de kant-en-klare mortel is teruggebracht tot 2 ppm. De
voorwaarde voor het behouden van een verminderde hoeveelheid chroom is een goede opslag en het niet
overschrijden van de houdbaarheidsdatum.
Na de houdbaarheidsdatum van het product bestaat er risico op huidirritatie door overgevoeligheid voor chroom (IV).

4.1 Beschrijving van eerste hulp

Als de symptomen aanhouden of als u twijfelt, raadpleeg dan een arts.
Breng de gewonde persoon naar de frisse lucht.

Als de symptomen aanhouden, bel dan een arts.
Verontreinigde schoenen en kleding onmiddellijk uittrekken.

Onmiddellijk wassen met veel water en zeep.
Als de huidirritatie aanhoudt, een arts raadplegen.
Was verontreinigde kleding voordat u deze opnieuw gebruikt.

Algemene aanbevelingen

Inademing

Huidcontact
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Bij contact met de ogen de contactlenzen verwijderen en de ogen onmiddellijk
met veel water spoelen, ook onder de oogleden, gedurende minimaal 15
minuten.

Gebruik indien mogelijk isotone oogdruppels (bijvoorbeeld 0,9% NaCl). Veeg
het besmette gebied niet schoon.

Informeer onmiddellijk de arts.


Spoel je mond.

Als de gewonde bij bewustzijn is, geef hem dan voldoende water te drinken.
GEEN braken opwekken.

Zoek medische hulp.

4.2 Belangrijkste symptomen en effecten, zowel acuut als uitgesteld
Symptomen

Behandeling  



Kan huidirritatie en ontsteking veroorzaken.
Veroorzaakt ernstig oogletsel.

Kan een allergische huidreactie veroorzaken. 

Inademing kan de volgende symptomen veroorzaken:

Hoest

Kan irritatie van de luchtwegen veroorzaken.

Symptomatische behandeling.
Geen informatie beschikbaar.

  SECTIE 5: BRANDBESTRIJDINGSMAATREGELEN

5.1 Blusmiddelen

  Geschikte blusmiddelen    
      

  

Ongeschikte blusmiddelen

5.2 Speciale gevaren die door
de stof of het mengsel worden
veroorzaakt


5.3 Informatie voor
brandweerlieden

Le produit n'est ni explosif ni inflammable et ne présente pas de
risque d'incendie au contact d'autres matériaux.

Het product is niet brandbaar.
Gebruik blusmiddelen die zijn aangepast aan de plaatselijke
omstandigheden en de omgeving.

Niet toepasbaar

Er is geen speciale behandeling nodig.

SECTIE 6: MAATREGELEN BIJ ACCIDENTEEL VRIJKOMEN

 

  



 

 

   


        
 


         
    

Vermijd stofvorming.
Gebruik ademhalingsbescherming tegen stof

Het product mag niet in watersystemen, rioleringen of de
grond terechtkomen.
In geval van besmetting door het product in rivieren, meren
of afvalwater, waarschuw de bevoegde autoriteiten.

6.1 Persoonlijke
voorzorgsmaatregelen,
beschermende uitrusting en
noodprocedures

6.2 Milieuvoorzorgsmaatregelen

VEILIGHEIDSGEGEVENS
in overeenstemming met EG-verordening 1907/2006

Sto-Baukleber

Oogcontact

Inslikken
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Gebruik mechanische apparatuur.

Bevochtigen en verwijderen.

Vermijd het opwaaien van stof – stofzuig de binnenkant en veeg niet.

Gebruik geen perslucht voor het reinigen.


        
 


Controleer de beschermingsmaatregelen in rubrieken 7 en 8.

Verontreinigd materiaal afvoeren als afval volgens punt 13.
Verontreinigde oppervlakken grondig reinigen.

6.3 Methoden en materialen om
de verspreiding van besmetting
te voorkomen en besmetting te
elimineren

6.4 Verwijzingen naar andere
paragrafen

SECTIE 7: HANTERING EN OPSLAG VAN STOFFEN EN MENGSELS

7.1 Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren

Manieren om veilig te
handelen


Hygiënische
maatregelen

Vermijd stofvorming.

Bij bulkproducten gemengd in open containers eerst water in de tank gieten
en daarna voorzichtig de droge mortel erin gieten. Giet het materiaal vanaf
de laagst mogelijke hoogte. Start de blender langzaam.

Bewaar lege zakken zo dat er geen stof met materiaalresten ontstaat.

Grote goederen zwaarder dan 25 kg mogen niet handmatig worden
verplaatst, maar met mechanische hulpmiddelen. Afhankelijk van de leeftijd,
het geslacht en de fysieke gestalte van de werknemer en de frequentie van
til- en transportprocessen spelen hoge belastingen en stress bij een laag
gewicht hierbij een belangrijke rol.

Bij de verwerking niet voor het verse product knielen.

Zorg voor voldoende lucht en/of ventilatie op de werkplek.

Gebruik lege containers niet opnieuw.

Niet eten, drinken of roken tijdens het gebruik van het product.

Was uw handen vóór de maaltijd en na het werk.

Vermijd contact met huid en ogen.

Verontreinigde kleding en handschoenen, inclusief de binnenkant,
verwijderen en wassen voordat ze opnieuw worden gebruikt.

7.2 Voorwaarden voor veilige opslag, inclusief informatie over mogelijke onderlinge onverenigbaarheden

   



Richtlijnen voor
brandbeveiliging


   



Bewaren in de originele verpakking. Op een droge plaats
bewaren.


Hoge temperaturen kunnen schadelijke ontledingsproducten
produceren, bijvoorbeeld kooldioxide, koolmonoxide en rook.


Beschermen tegen vocht en water

De instructies van de fabrikant met betrekking tot
opslagomstandigheden en duurzaamheid moeten strikt worden
opgevolgd.


Er mag met geen enkel materiaal speciaal rekening worden
gehouden.

Richtlijnen voor opslag

Overige informatie over
opslagomstandigheden

Eisen aan opslagruimten en
containers

VEILIGHEIDSGEGEVENS
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 Nr CAS 

  

 14808-60-7 

  0,1 mg/m³ 
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7.3 Specifiek

eindgebruik(en).

Raadpleeg de technische producthandleidingen voor meer informatie.

SECTIE 8: MAATREGELEN TER BEHEERSING VAN BLOOTSTELLING/PERSOONLIJKE BESCHERMING

8.1 Controleparameters

Toegestane concentratie(s)

Ingredienten
Baseren Soort tentoonstelling: Controle-instellingen

        kwarts (zand, fijnstofgehalte < 12 µm minder dan 1%)
Maximaal toelaatbare concentratie inadembare fractie/silica

Opmerkingen:

Opmerkingen:

Opmerkingen:

Inadembare fractie - fractie van het aërosol dat in de
luchtwegen terechtkomt en een gezondheidsrisico met zich
meebrengt wanneer het in de gasuitwisselingszone wordt
neergeslagen, bepaald in overeenstemming met PN-EN 481.


gewogen gemiddelde per inhaleerbaar stof

Aanvullende tips:

Aanvullende tips:

calcium hydroxide

Inadembare fractie - fractie van het aërosol dat in de
luchtwegen terechtkomt en een gezondheidsrisico met
zich meebrengt wanneer het in de gasuitwisselingszone
wordt neergeslagen, bepaald in overeenstemming met
PN-EN 481.

Gelijktijdige bepaling van de concentraties van de
inadembare fractie kristallijn silica is verplicht.

    

Inhaleerbare fractie - fractie van het aërosol dat via de
neus en mond binnendringt en, wanneer het in de
luchtwegen terechtkomt, een gevaar voor de gezondheid
oplevert, bepaald in overeenstemming met PN-EN 481.

Hoogst toegestane concentratie, inadembare fractie

Maximaal toegestane concentratie, inhaleerbare fractie

Kankerverwekkende of mutagene stoffen


Langdurige en/of intensieve inademing van kwartsstof kan de
longblaasjes binnendringen en leiden tot pneumoconiose en silicose.


Het effect van silicastof (waaronder cristobaliet en tridymiet) is een
langetermijneffect dat vooral afhangt van de stofdosis die wordt bepaald
op basis van de gemiddelde stofconcentratie die over een langere
periode inwerkt (inadembare fractie).

VEILIGHEIDSGEGEVENS
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Grenswaarde - 8 uur Inadembare fractie

Aanvullende tips:

Aanvullende tips:

De basis vormden de momenteel geldende lijsten.

Indicatief

Indicatief

Toegestane blootstellingslimieten voor de korte
termijn Inadembare fractie

        Maximaal toegestane concentratie, inhaleerbare fractie

Inhaleerbare fractie - fractie van de aerosol die via de neus en
mond binnenkomt en die, wanneer zij in de luchtwegen
terechtkomt, een gevaar voor de gezondheid vormt, bepaald
in overeenstemming met

de PN-EN 481-norm.

Hoogst toegestane concentratie, inadembare fractie

Opmerkingen

Opmerkingen

Opmerkingen

Inadembare fractie - fractie van het aërosol dat in de luchtwegen
terechtkomt en een gezondheidsrisico met zich meebrengt wanneer
het in de gasuitwisselingszone wordt neergeslagen, bepaald in
overeenstemming met PN-EN 481.


Maximaal toelaatbare momentane concentratie, inhaleerbare fractiePL NDS 6 mg/m³

Inhaleerbare fractie - fractie van het aërosol dat via de neus en
mond binnendringt en, wanneer het in de luchtwegen terechtkomt,
een gevaar voor de gezondheid oplevert, bepaald in
overeenstemming met PN-EN 481.


     Maximaal toelaatbare momentane concentratie, inadembare fractie

Opmerkingen Inadembare fractie - fractie van het aërosol dat in de luchtwegen
terechtkomt en een gezondheidsrisico met zich meebrengt wanneer
het in de gasuitwisselingszone wordt neergeslagen, bepaald in
overeenstemming met PN-EN 481.

8.2 Maatregelen ter beheersing van blootstelling


Passende technische controles

Om stofvorming te voorkomen, moeten gesloten systemen (bijvoorbeeld silo met transportband), lokale
afzuiging of andere apparaten, bijvoorbeeld pleistermachines of continue betonmixers met extra
stofopvangapparatuur worden gebruikt.

Hoe te wassen / Gebruik water om uw ogen en huid schoon te maken

Houd de concentraties in de lucht onder de blootstellingslimiet en de blootstellingslimiet.

Persoonlijke beschermingsmiddelen, zoals persoonlijke beschermingsmiddelen

a) Oog- of gezichtsbescherming Veiligheidsbril met zijschermen die voldoen aan EN 166


b) Huidbescherming
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handbescherming Beschermende handschoenen van nitrilkatoen

Uithoudingstijd: 480 minuten

Minimale dikte: 0,8 mm

Beschermende handschoenen die voldoen aan de norm EN 388.

Bijvoorbeeld KCL 102 Sahara® Top (Kächele-Cama-Latex GmbH, Hotline:
0049(0)6659-87-300, www.kcl.pl), of vergelijkbaar.

Tegen chemicaliën beschermende handschoenen (Cat. III) zijn niet vereist.

Natte handschoenen moeten worden vervangen. Bewaar
reservehandschoenen. Nadat u uw handen heeft gewassen, smeert u uw
droge huid in met crème. Houd rekening met de door de fabrikant verstrekte
informatie over doorlaatbaarheid en doorbraaktijden, evenals met de
specifieke omstandigheden op de werkplek (mechanische belasting,
contacttijd).

Het kiezen van de juiste handschoenen is niet alleen afhankelijk van het
materiaal waaruit ze zijn gemaakt, maar ook van andere kwaliteitsfactoren
en kan van fabrikant tot fabrikant verschillen.

Lichaamsbescherming lange staart kleding

Na contact moet de huid worden gewassen.

Gebruik GEEN oplosmiddelen of verdunners.

Vermijd het inademen van fijne deeltjes

Droge mortel mengen en gieten in open systemen:

Naleving van de concentratielimieten in de werkomgeving wordt verzekerd
door effectieve stofbeheersingsmaatregelen, bijvoorbeeld lokale
afzuigapparatuur. Als dit niet mogelijk is, gebruik dan halfgelaatsmaskers van
het type FFP2 (getest volgens norm EN 149).

Handmatige verwerking van gebruiksklare mortel: er is geen
ademhalingsbescherming nodig.

Mechanische behandeling van mortel: er is geen ademhalingsbescherming
nodig.

c) Ademhalingsbescherming

Beheersing van milieublootstelling

Algemene aanbevelingen Het product mag niet in watersystemen, rioleringen of de grond
terechtkomen.

In geval van besmetting door het product in rivieren, meren of afvalwater,
waarschuw de bevoegde autoriteiten.

SECTIE  9: FYSISCHE EN CHEMISCHE EIGENSCHAPPEN

9.1 Informatie over essentiële fysische en chemische eigenschappen

Verschijning

Kleur

Geur

Geurdrempel

pH

Poeder


grijs


Neen


Geen gegevens


> 11,5 (20°C)
Concentratie: 10%
(waterige suspensie)
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Smelt-/vriespunt



Beginkookpunt en kooktraject

Vlampunt

Verdampingssnelheid

Niet toepasbaar


Heeft geen nut

  

  

   

  


  


  

  


  


 

    

Heeft geen nut

Heeft geen nut

Het product is niet brandbaar.

Heeft geen nut

Heeft geen nut

Geen gegevens

Heeft geen nut 


Heeft geen nut 


Enigszins oplosbaar

onbepaald

het is niet spontaan ontvlambaar

Geen gegevens

        


heeft geen nut

9.2 Overige informatie

Stroomtijd







 

 

Oxiderende eigenschappen

    

 
      




Het is geen explosieve stof

Niet toepasbaar

Heeft geen nut

 

 

 

 

Explosieve eigenschappen

Zelfontbranding temperatuur

Ontledingstemperatuur

Viscositeit
Dynamische viscositeit

Dampdichtheid

Dichtheid

Oplosbaarheid

oplosbaarheid in water

Verdelingscoëfficiënt:

n-octanol/water

 
  













Dampdruk

 
Onderste explosiegrens/onderste
ontvlambaarheidsgrens

  
 

Ontvlambaarheid (vast, gas)
Bovenste explosiegrens/ bovenste
ontvlambaarheidsgrens

SECTIE 10: STABILITEIT EN REACTIVITEIT

10.1 Reactievermogen

Geen gevaarlijke reacties bekend onder normale gebruiksomstandigheden.


   
   

   10.2 Chemische stabiliteit
Duurzaam onder normale omstandigheden.

10.3 Mogelijke gevaarlijke reacties
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Gevaarlijke reacties     Deze informatie is niet beschikbaar.

10.4 Te vermijden omstandigheden

Te vermijden omstandigheden

Vermijd toegang tot water en vocht tijdens opslag

(vochtigheid veroorzaakt een alkalische reactie waardoor
mengsels uitharden).

10.5 Onverenigbare materialen

Te vermijden factoren Reageert exotherm met zuren; het natte product is alkalisch en reageert

met zuren, ammoniumzouten en gewone metalen, bijvoorbeeld
aluminium, zink, messing. De reactie met onedele metalen produceert
waterstof.

10.6 Gevaarlijke ontledingsproducten
Gevaarlijke ontledingsproducten            Geen ontleding bij opslag en gebruikt zoals aangegeven.

SECTIE 11: TOXICOLOGISCHE INFORMATIE

11.1 Informatie over de gevarenklassen gedefinieerd in Verordening (EG) nr. 1272/2008
Acute toxiciteit

Produkt
Acute toxiciteit - oraal

  
   

  
 

Op basis van de beschikbare gegevens wordt niet aan de indelingscriteria
voldaan.


Op basis van de beschikbare gegevens wordt niet aan de indelingscriteria
voldaan.


Op basis van de beschikbare gegevens wordt niet aan de indelingscriteria
voldaan.

Produkt
Het is irriterend voor de huid.

Het is irriterend voor de huid.

          

Konijn

Konijn
Het is irriterend voor de huid.

Veroorzaakt ernstig oogletsel.

Veroorzaakt ernstig oogletsel.

Ingredienten:
Portland-cement

Ernstig oogletsel/oogirritatie

calcium hydroxide:
Soort

Huidcorrosie/-irritatie

Produkt

Ingredienten:
Portland-cement

calcium hydroxide:
Soort

Acute toxiciteit - 

na aanbrengen op de huid

Acute toxiciteit -
via de luchtwegen
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Effet mutagène sur les cellules reproductrices

              
    

      
    

   

   

   

      
    


     
    

      
    

Effet toxique sur les organes cibles - exposition unique

 
 

    

Ciment portland
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Veroorzaakt ernstig oogletsel




.

Kan een allergische huidreactie veroorzaken.

Veroorzaakt geen irritatie van de luchtwegen.

Produkt

Ingredienten:
Portland-cement

Sensibilisatie van de luchtwegen of de huid

Kan een allergische huidreactie veroorzaken.

Genotoxiciteit in vitro

Kankerverwekkendheid
Produkt:

Produkt:

Produkt:

Ingrendienten:

Blootstellingsroute

Beoordeling

Inademing

Kan irritatie van de luchtwegen veroorzaken.

Kan irritatie van de luchtwegen veroorzaken.




     

Inademing
Kan irritatie van de luchtwegen veroorzaken.

Blootstellingsroute

Beoordeling

Beoordeling

Ontwikkelingstoxiciteit

Effecten op de vruchtbaarheid

Reproductieve toxiciteit

Op basis van de beschikbare gegevens
wordt niet aan de indelingscriteria voldaan.

Op basis van de beschikbare gegevens wordt
niet aan de indelingscriteria voldaan.

Op basis van de beschikbare gegevens wordt
niet aan de indelingscriteria voldaan.
Op basis van de beschikbare gegevens
wordt niet aan de indelingscriteria voldaan.

Produkt

calcium hydroxide:

Toxisch effect op doelorganen - herhaalde blootstelling
Op basis van de beschikbare gegevens wordt niet aan de
indelingscriteria voldaan.

Aspiratiegevaar
Produkt:
Op basis van de beschikbare gegevens wordt niet aan de indelingscriteria voldaan.

Toxicologie, metabolisme, distributie
Aanvullende informatie
Produkt:

         
    

        
       

      

Produkt:

    
    

Deze stof/dit mengsel bevat geen ingrediënten waarvan wordt
aangenomen dat ze endocriene actieve eigenschappen hebben volgens
artikel 57(f) van REACH, de Gedelegeerde Verordening (EU) van de
Commissie 2017/2100 of

11.2 Informatie over andere gevaren
Eigenschappen die de werking van het endocriene systeem verstoren

Produkt:

Product is niet getest. Het mengsel is geclassificeerd in
overeenstemming met bijlage 1 van EG-richtlijn 1272/2008. (Zie
secties 2 en 3 voor meer details).

Beoordeling
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informations générales

Informations complémentaires
Produit:

Expérience avec l'exposition humaine

             

commentaires
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Verordening (EU) 20218/606 van de Commissie op niveaus van 0,1% of meer.

Cement kan bestaande huid- en luchtwegaandoeningen
verergeren, bijvoorbeeld emfyseem of astma.


Product is niet getest. Het mengsel is geclassificeerd in
overeenstemming met bijlage 1 van EG-richtlijn 1272/2008. (Zie
secties 2 en 3 voor meer details).

Produkt:

VEILIGHEIDSGEGEVENS
in overeenstemming met EG-verordening 1907/2006

Sto-Baukleber

SECTIE 12: ECOLOGISCHE INFORMATIE

 12 .1 Tox ic i te i t
Product:
Toxiciteit voor vissen Geen gegevens

  

 

Niet toepasbaar

     

   

Bioaccumulatie Geen gegevens

Mobiliteit

    12.2 Persistentie en afbreekbaarheid

Product:
Biologisch afbreekbaar Geen gegevens

12.3 Bioaccumulatiepotentieel

Product:

12.4 Mobiliteit in de grond

Product:

         
         
       

  

 

        
        
      

     

Deze stof/dit mengsel bevat geen ingrediënten die als persistent,
bioaccumulerend en giftig of als zeer persistent en zeer
bioaccumulerend (vPvB) worden beschouwd in een concentratie
gelijk aan of groter dan 0,1%.

Deze stof/dit mengsel bevat geen ingrediënten waarvan wordt aangenomen
dat ze endocriene actieve eigenschappen hebben volgens artikel 57(f) van
REACH, Gedelegeerde Verordening (EU) 2017/2100 van de Commissie of
Verordening (EU) 20218/606 van de Commissie in niveaus van 0,1% of
meer.


Toxische effecten op het milieu, vooral op water, zijn alleen mogelijk als
grotere hoeveelheden vrijkomen in combinatie met water door verandering
van de pH-waarde. Niet in oppervlaktewater of afvoeren gieten.

    

  

12.6 Propriétés perturbatrices endocriniennes
Product:

    

Aanvullende ecologische
informatie

Beoordeling

Beoordeling

12.5 Resultaten van PBT- en zPzB-beoordelingen

Product:

12.7 Andere schadelijke effecten

Product:
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VRIJ NED ERL ANDSE VERTALING ADAM MATERIAUX

SECTIE 13: INSTRUCTIES VOOR VERWIJDERING

13.1 Methoden voor afvalverwerking
Product De gebruiker is verantwoordelijk voor de juiste toekenning van codes en markering van

afval. Bij gebruik zoals aanbevolen kan de afvalcode worden bepaald op basis van de
Europese Afvalcatalogus (EEC).

Materiaal uit geopende verpakkingen en restmateriaal kan later worden gebruikt. Meng
overgebleven onbruikbare materialen met water en wacht tot ze binden. MET

Gestolde productresten kunnen als bedrijfsafval of bouwpuin worden afgevoerd onder
afvalcode 17 01 01 of 10 13 14.

Voer ongebonden materiaalresten af ​​ in overeenstemming met de aanbevolen
afvalcoderichtlijnen.

Verontreinigde verpakkingen

Afvalmarkeringssleutel voor
ongebruikt product

17 09 03* overig bouw- en sloopafval (inclusief gemengd afval) dat gevaarlijke
stoffen bevat

(*) gevaarlijk afval zoals gedefinieerd in Richtlijn 2008/98/EEG

Onjuist geleegde verpakkingen moeten als ongebruikt product worden
afgevoerd.

Lege verpakkingen worden hergebruikt als onderdeel van
afvalverwerkingssystemen.

SECTIE 14: VERVOERSINFORMATIE

14.1 UN-nummer of identificatienummer

Niet gereguleerd als gevaarlijke goederen


14.2 Juiste vervoersnaam overeenkomstig de VN

Niet gereguleerd als gevaarlijke goederen


14.3 Transportgevarenklasse(n).

Niet gereguleerd als gevaarlijke goederen


14.4 Verpakkingsgroep

Niet gereguleerd als gevaarlijke goederen


14.5 Milieurisico's


14.6 Speciale voorzorgsmaatregelen, te nemen
door gebruikers

VEILIGHEIDSGEGEVENS
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VRIJ NED ERL ANDSE VERTALING ADAM MATERIAUX

Opmerkingen Deze informatie is niet beschikbaar.

14.7 Transport over zee in bulk in overeenstemming met IMO-instrumenten
Opmerkingen N'est pas van toepassing

SECTIE 15: INFORMATIERÉGLEMENTAIRES

15.1 Veiligheids-, hygiëne- en milieuvoorschriften op de stof of op de melange


VOC's

Richtlijn 2004/42/EG

valt niet onder Richtlijn 2004/42/EG

Verordening (EG) nr. 649/2012
van het Europees Parlement en
de Raad betreffende de in- en
uitvoer van gevaarlijke chemische
stoffen

Niet toepasbaar

Andere recepten Er moet rekening worden gehouden met Richtlijn 94/33/EG betreffende de
bescherming van jonge werknemers.

Er moet rekening worden gehouden met Richtlijn 92/85/EG betreffende de
gezondheid en veiligheid op het werk van zwangere werkneemsters.

Dit product heeft een verlaagd chromaatgehalte. Mensen met een
chromaatallergie mogen dit product niet gebruiken

Houd u aan de officiële voorschriften met betrekking tot gezondheid en
veiligheid op het werk.

15.2 Chemischeveiligheidsbeoordeling

Deze informatie is niet beschikbaar.

SECTIE 16: OVERIGE INFORMATIE

           
                

           
             

            
              

VEILIGHEIDSGEGEVENS
in overeenstemming met EG-verordening 1907/2006

Sto-Baukleber

Wijzigingen ten opzichte van de vorige versie zijn in de linkermarge gemarkeerd.
De informatie in dit veiligheidsinformatieblad is gebaseerd op de huidige stand van onze kennis en in 
overeenstemming met de bepal ingen van de nat ionale en Europese wetgeving. Uw 
bedrijfsomstandigheden liggen echter buiten onze kennis en controle. U bent verantwoordelijk voor de 
naleving van alle toepasselijke wetten. De informatie in dit veiligheidsinformatieblad beschrijft de 
vereisten voor een veilig gebruik van ons product en vormt geen garantie voor de eigenschappen ervan.
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 Abteilung TIQS 
Sto SE & Co. KGaA Stühlingen 

 

    

     

  

   


 
        

             
              

                  
                    
                   

                 
                   

                          
                 

                        
                   

                
                   

                
               

                   
                 

                  
                   

                
                  
                       

                 
 

    
                

         

              
                  

                    
                

                   
                  

                      
                     

                      
                   
                 
                  

                
               

                   
                 

                    
                   

                   
                    

                 
                    

                 

    

H315 :
H317 :
H318 :
H335 :

Eye Dam. :
Skin Irrit. :
Skin Sens. :
STOT SE :
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VRIJ NED ERL ANDSE VERTALING ADAM MATERIAUX

Volledige tekst van H-verklaringen
Het is irriterend voor de huid.

Kan een allergische huidreactie veroorzaken.

Veroorzaakt ernstig oogletsel.

Kan irritatie van de luchtwegen veroorzaken.

Ernstige oogbeschadiging

Irriterend voor de huid

Sensibilisatie van de huid

Toxisch effect op doelorganen - eenmalige blootstelling

Volledige tekst van andere afkortingen

ADN - Europese Overeenkomst betreffende het internationale vervoer van gevaarlijke goederen over de binnenwateren;
ADR - Overeenkomst betreffende het internationale vervoer van gevaarlijke goederen over de weg; AIIC - Australische
chemische inventaris; ASTM - Amerikaanse samenleving voor het testen van materialen; pc - Lichaamsgewicht; CLP -
Verordening betreffende classificatie, etikettering en verpakking; Verordening (EU) nr. 1272/2008; CMR –
Kankerverwekkend, mutageen of giftig voor de voortplanting; DIN - Standaard van het Duitse Instituut voor Normalisatie;
DSL - Nationale stoffenlijst (Canada); ECHA – Europees Agentschap voor chemische stoffen; CE-nummer - nummer van de
Europese Gemeenschap; ECx - Concentratie geassocieerd met x% van de reactie; ELx - Ladingsfactor gekoppeld aan de
reactie van x%; EmS - Noodprogramma; ENCS – Bestaande en nieuwe chemicaliën (Japan); ErCx - Concentratie
geassocieerd met een x% toename van de reactiesnelheid; GHS - Wereldwijd geharmoniseerd systeem; GLP - Goede
laboratoriumpraktijken; IARC - Internationaal Agentschap voor Kankeronderzoek; IATA - Internationale Vereniging voor
Luchtvervoer; IBC - Internationale code voor de constructie en uitrusting van schepen bedoeld voor het vervoer van
gevaarlijke chemicaliën in bulk; IC50 - De helft van de maximale remmende concentratie; ICAO - Internationale
Burgerluchtvaartorganisatie; IECSC - Inventarisatie van bestaande chemicaliën in China; IMDG - Internationale code voor
maritieme gevaarlijke goederen; IMO - Internationale Maritieme Organisatie; ISHL - Industriële veiligheid en
gezondheidswetgeving (Japan); ISO - Internationale Organisatie voor Standaardisatie; KECI - Koreaanse inventaris van
bestaande chemicaliën; LC50 - Concentratie van een giftige stof die de dood veroorzaakt van 50% van een bevolkingsgroep
testorganismen; LD50 – Dosis nodig om 50% van de geteste populatie te doden (gemiddelde dodelijke dosis); MARPOL -
Internationaal Verdrag ter voorkoming van verontreiniging door schepen; neus. - Tenzij anders aangegeven; NO(A)EC -
Geen (negatief) concentratie-effect waargenomen; NO(A)EL - Niveau waarop geen nadelige effecten zijn waargenomen;
NOELR – Ladingsverhouding zonder waargenomen nadelig effect; NZIoC - Nieuw-Zeelandse inventaris van chemicaliën;
OESO - Organisatie voor Economische Samenwerking en Ontwikkeling; OPPTS – Bureau voor chemische veiligheid en
preventie van vervuiling; PBT – Persistente, bioaccumulerende en giftige stof; PICCS - Filippijnse inventaris van chemicaliën
en stoffen; (Q)SAR - Modellering van structuur-activiteitrelaties; REACH - Verordening (EU) nr. 1907/2006 van het Europees
Parlement en de Raad betreffende de registratie, evaluatie, autorisatie en beperking van chemische stoffen; RID -
Regelgeving betreffende het internationale vervoer van gevaarlijke goederen per spoor; SADT - Zelfversnelde
ontledingstemperatuur; SDS - Veiligheidsinformatieblad; SVHC – stof die zeer zorgwekkend is; TCSI - Taiwanese chemische
inventaris; TECI - Inventarisatie van bestaande chemicaliën in Thailand; TRGS - Technische regels voor gevaarlijke stoffen;
TSCA - Toxic Substances Control Act (Verenigde Staten); VN - Verenigde Naties; zPzB – Zeer persistent en zeer
bioaccumulerend

 
 

A a n v u l l e n d e i n f o r m a t i e
Overige informatie De beoordeling werd uitgevoerd overeenkomstig artikel 6, lid 5,

en bijlage I van Verordening (EG) nr. 1272/2008.

Het is mogelijk dat gedurende de overgangsperiode, totdat de
huidige verpakking wordt gebruikt, de etiketten andere
markeringen bevatten dan die op het veiligheidsinformatieblad.
Begrijp alstublieft deze situatie.

Afdeling exposanten
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Tel.nr: 022 511 61 00
geopend van maandag tot en met vrijdag van 8.00 tot 16.30 uur.

Productcode
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SICHERHEITSDATEN
gemäß EG-Verordnung 1907/2006

Referenz

Revisionsnummer

Aktualisieren

Gedruckt auf

ABSCHNITT 1: BEZEICHNUNG DES STOFFES/GEMISCHES UND DES UNTERNEHMENS

1.1 Informationen zu den in der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 definierten Gefahrenklassen
Handelsname

Eindeutiger aktiver
Formularbezeichner (UFI)

1.2 Relevante identifizierte
Verwendungen des Stoffs
oder Gemischs und
Verwendungen, von denen
abgeraten wird

Trockenbeschichtungsmörtel

Von Verwendungen wird abgeraten Diese Informationen sind nicht verfügbar.

1.3 Kontaktdaten des
Sicherheitsdatenblattliefe
ranten Telefon: 022 511 61 00

E-Mail-Adresse der für das
Sicherheitsdatenblatt
verantwortlichen Person

Sto Sp. z o.o., PM
PL-03-872-Warszawa
Telefon: 022 511 61
62info.sto.pl@sto.com

1.4 Notrufnummer Telefonnummer:+48 22 307 3690

Telefonnummer: +48 42 2538 400

ABSCHNITT 2: MÖGLICHE GEFAHREN

2.1 Einstufung des Stoffs oder Gemischs


Einstufung (VERORDNUNG (EG) Nr. 1272/2008)

Hautreizung, Kategorie 2 H315: Verursacht Hautreizungen.


Hautsensibilisierung, Kategorie 1 H317: Kann allergische Hautreaktionen verursachen.


Schwere Augenschäden, H318: Verursacht schwere Augenschäden.
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Kategorie 1

Toxische Wirkung auf
Zielorgane – Exposition
Einweg, Kategorie 3,
Atemwege

H335: Kann die Atemwege reizen.



2.2 Beschriftungselemente

Kennzeichnung (VERORDNUNG (EG) Nr. 1272/2008)

Piktogramme, die die Art
der Gefahr angeben


Wort der Warnung


Gefahrenhinweise


Vorsichtshinweise

Gefahr

Es reizt die Haut.

Kann eine allergische Hautreaktion hervorrufen.

Verursacht schwere Augenschäden.

Kann Reizungen der Atemwege verursachen.

: P102 Von Kindern fernhalten.

P261
P271
P280

    
         

        

Verhütung:

Vermeiden Sie das Einatmen von Staub.

Nur im Freien oder in einem gut belüfteten Bereich verwenden.

Schutzhandschuhe/Schutzkleidung/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen.

Antwort:

P305 + P351 + P338 WENN EINGEBEN

AUGEN: Einige Minuten lang vorsichtig mit Wasser spülen. Entfernen Sie
Kontaktlinsen, sofern vorhanden und leicht zu entfernen sind

ENTFERNT. Spülen Sie weiter.

P315 Sofort ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen.

P302 + P352 BEI BERÜHRUNG MIT DER HAUT: Mit viel Wasser und Seife
waschen.

P304 + P340 BEI EINATMEN: Die Person an die frische Luft bringen und an
einem Ort aufbewahren, an dem sie bequem atmen kann.

P332 + P313 Bei Hautreizung: Arzt konsultieren.

P362 + P364 Kontaminierte Kleidung ausziehen und vor erneutem Tragen
waschen.

                 
           

             
           

Gefährliche Inhaltsstoffe müssen auf dem Etikett aufgeführt sein:

Portland-Zement


2.3 Sonstige Gefahren

Dieser Stoff/dieses Gemisch enthält keine Inhaltsstoffe, die als persistent, bioakkumulierbar und toxisch oder als
sehr persistent und sehr bioakkumulierbar (vPvB) gelten, in einer Konzentration von mindestens 0,1 %.
Ökologische Informationen: Dieser Stoff/dieses Gemisch enthält keine Inhaltsstoffe, die laut Artikel 57(f) von
REACH, der Delegierten Verordnung (EU), als endokrin wirksam gelten.

2017/2100 oder Verordnung (EU) 20218/606 der Kommission in Höhe von 0,1 %. oder mehr.
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65997-15-1 
266-043-4

Skin Irrit. 2; H315 
Eye Dam. 1; H318 
Skin Sens. 1; H317 
STOT SE 3; H335 

≥ 20 - < 30 

1305-62-0 
215-137-3
01-2119475151-45-
XXXX

Eye Dam. 1; H318 
STOT SE 3; H335 
Skin Irrit. 2; H315 

≥ 3 - < 10 

 

  14808-60-7 
238-878-4

≥ 30 - < 50 

  

 
    

  

 
 

 
 

 
   

             
         
                  



                
  

        

          


                    
                  

 
                

       

 

   

 


 


  

     

      
  
     

  

 
 

 
 

 

w/w)

       

    

   












      




      
       


      
       

      
      

  
    

Toxikologische Informationen: Dieser Stoff/dieses Gemisch enthält keine Inhaltsstoffe, die gemäß Artikel 57(f) von
REACH, der Delegierten Verordnung (EU) 2017/2100 der Kommission oder der Verordnung (EU) 20218/606 der
Kommission in Mengen von 0,1 % als endokrin wirksam gelten. oder mehr. .

Bei Kontakt von Mörtel/Putz mit Wasser kommt es zu alkalischen Reaktionen. Sie müssen daher Ihre Haut und
Augen schützen. Bei Hautkontakt sofort gründlich mit Wasser abwaschen. Bei Augenkontakt sofort einen Arzt
aufsuchen!

Bei längerem Einatmen von Staubpartikeln besteht die Gefahr einer Lungeninfektion.

Der Gehalt an reizendem Chrom (IV) in der Mischung ist gering, da sein Gehalt im zementären Teil des
Fertigmörtels dank der Verwendung von Zusatzstoffen auf 2 ppm reduziert werden konnte. Voraussetzung für die
Aufrechterhaltung einer reduzierten Chrommenge ist die ordnungsgemäße Lagerung und die Einhaltung des
Verfallsdatums.

Nach Ablauf des Verfallsdatums des Produkts besteht die Gefahr von Hautreizungen aufgrund einer
Überempfindlichkeit gegen Chrom (IV).

ABSCHNITT 3: ZUSAMMENSETZUNG/ANGABEN ZU BESTANDTEILEN

 3.2 Mischungen
Zutaten

Chemischer Name

Portland-Zement

Indexnummer

Registrationsnummer

Nr CAS
Nr WE

Einstufung Konzentration
(%

Kalziumhydroxid

Stoffe mit Arbeitsplatzgrenzwerten am Arbeitsplatz:

Quarz (Sand, Feinanteil < 12µm
weniger als 1%)

Erläuterungen zu Abkürzungen finden Sie in Abschnitt 16.

ABSCHNITT 4: ERSTE HILFE
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gemäß EG-Verordnung 1907/2006

Sto-Baukleber

4.1 Beschreibung der Ersten Hilfe

Allgemeine Empfehlungen

Inhalation

Hautkontakt

Wenn die Symptome anhalten oder Sie Zweifel haben, konsultieren
Sie einen Arzt.

Bringen Sie die verletzte Person an die frische Luft.
Bei anhaltenden Beschwerden einen Arzt rufen.

Kontaminierte Schuhe und Kleidung sofort ausziehen. Sofort mit viel
Wasser und Seife waschen.
Bei anhaltender Hautreizung einen Arzt rufen.
Kontaminierte Kleidung vor Wiederverwendung waschen.
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Blickkontakt


Einnahme

Bei Kontakt mit den Augen Kontaktlinsen entfernen und die Augen sofort mindestens 15
Minuten lang mit reichlich Wasser, auch unter den Augenlidern, spülen.

Verwenden Sie nach Möglichkeit isotonische Augentropfen (z. B. 0,9 % NaCl). Wischen Sie
den kontaminierten Bereich nicht ab.

Informieren Sie umgehend den Arzt.


Spülen Sie Ihren Mund aus.

Wenn die verletzte Person bei Bewusstsein ist, geben Sie ihr reichlich Wasser zu trinken.
KEIN Erbrechen herbeiführen.

Holen Sie sich medizinische Hilfe.

4.2 Wichtigste akute und verzögert auftretende Symptome und Wirkungen
Symptome


Behandlung

Kann Hautreizungen und Entzündungen verursachen.
Verursacht schwere Augenschäden.

Kann eine allergische Hautreaktion hervorrufen. Einatmen
kann folgende Symptome hervorrufen: Husten

Kann Reizungen der Atemwege verursachen.


Symptomatische Behandlung.

Keine Information verfügbar.

ABSCHNITT 5: BRANDBEKÄMPFUNGSMASSNAHMEN

 
  




    

   




     



 

        




5.1 Löschmittel
Geeignete Löschmittel

Ungeeignete Löschmittel

Das Produkt ist nicht brennbar.
Verwenden Sie an die örtlichen Gegebenheiten und die Umgebung
angepasste Löschmittel.

Unzutreffend

5.2 Besondere vom Stoff oder
Gemisch ausgehende Gefahren

5.3 Informationen für
Feuerwehrleute

Das Produkt ist weder explosiv noch brennbar und stellt bei
Kontakt mit anderen Materialien keine Brandgefahr dar.

Es ist keine besondere Behandlung erforderlich.

ABSCHNITT 6: MASSNAHMEN IM FALLE UNBEABSICHTIGTER FREISETZUNG

 

 



6.2 Umweltschutzmaßnahmen

Staubbildung vermeiden.

Benutzen Sie Atemschutz gegen Staub


Das Produkt darf nicht in Gewässer, Abwassersysteme oder den Boden
gelangen.

Im Falle einer Kontamination des Produkts in Flüssen, Seen oder
Abwässern sind die zuständigen Behörden zu benachrichtigen.

6.1 Personenbezogene
Vorsichtsmaßnahmen,
Schutzausrüstung und
Notfallmaßnahmen
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6.4 Verweise auf andere
Abschnitte

Verwenden Sie mechanische Geräte.

Anfeuchten und entfernen.

Vermeiden Sie Staubaufwirbelung – saugen Sie den Innenraum ab
und fegen Sie nicht.

Verwenden Sie zur Reinigung keine Druckluft.

Kontaminiertes Material als Abfall gemäß Punkt 13 entsorgen.
Kontaminierte Oberflächen gründlich reinigen.


Überprüfen Sie die Schutzmaßnahmen in den Abschnitten 7 und 8.

6.3 Methoden und Materialien zur
Verhinderung der Ausbreitung
von Kontaminationen und zur
Beseitigung von
Kontaminationen

ABSCHNITT 7: HANDHABUNG UND LAGERUNG VON STOFFEN UND GEMISCHEN

7.1 Vorsichtsmaßnahmen zur sicheren Handhabung


   Staubbildung vermeiden.

Bei Schüttgütern, die in offenen Gebinden angemischt werden, zunächst
Wasser in den Tank füllen, dann den Trockenmörtel vorsichtig einfüllen.
Gießen Sie das Material aus möglichst geringer Höhe ein. Starten Sie den
Mixer langsam.

Lagern Sie leere Säcke so, dass kein Staub mit Materialrückständen entsteht.

Große Güter mit einem Gewicht über 25 kg sollten nicht manuell, sondern mit
maschinellen Hilfsmitteln bewegt werden. Abhängig vom Alter, Geschlecht
und der körperlichen Statur des Mitarbeiters sowie der Häufigkeit der Hebe- 
und Transportvorgänge spielen hier hohe Belastungen und Stress bei
geringem Gewicht eine wichtige Rolle.

Bei der Verarbeitung nicht vor dem frischen Produkt knien.

Stellen Sie sicher, dass am Arbeitsplatz ausreichend Luft und/oder Belüftung
vorhanden ist.

Leere Behälter nicht wiederverwenden.

Möglichkeiten, sicher zu handeln

Hygiene Maßnahmen          
         

        
           

   

Essen, trinken oder rauchen Sie nicht, während Sie das Produkt verwenden.

Waschen Sie Ihre Hände vor dem Essen und nach der Arbeit.

Kontakt mit Haut und Augen vermeiden.

Kontaminierte Kleidung und Handschuhe, einschließlich der Innenseiten,
ausziehen und vor dem erneuten Tragen waschen.

          7.2 Bedingungen zur sicheren Lagerung, einschließlich Informationen zu möglichen gegenseitigen
Unverträglichkeiten

  
 





Weitere Informationen zu den
Lagerbedingungen


In der Originalverpackung aufbewahren. An einem trockenen Ort
aufbewahren.


     





    

       

 


     

  
 

Anforderungen an Lagerräume
und Behälter 


Brandschutzrichtlinien

    
       

 

Es sollte kein Material besonders berücksichtigt werden.

Bei hohen Temperaturen können schädliche Zersetzungsprodukte
entstehen, beispielsweise Kohlendioxid, Kohlenmonoxid und Rauch.

Vor Feuchtigkeit und Wasser schützen
Die Herstellerangaben zu Lagerbedingungen und Haltbarkeit sind unbedingt
zu beachten.

Lagerungsrichtlinien
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Nr CAS 

  

 14808-60-7 

       
0,1 mg/m³ 

 

  
  

2004/37/EC        0,1 mg/m³ 

 

 
  

 
 

 

  
  

 

 

65997-15-1 

     6 mg/m³ 

 

   
  

 

PL NDS   2 mg/m³ 

 

  
 

 
  

1305-62-0 

 

 

          

      

    
 

Base       

        
PL NDS     

       
    

     
   

      
       
         

  

        
   

           
        

   

            

             
        

 
        

        
          

        
     

      

 

      
   

     
      

 
 

      
      

       
   

       
      

    

PL NDS

   
    

7.3 Spezifisch

Endverwendung(en).

We i t e r e I n f o r m a t i o n e n f i n d e n S i e i n d e n t e c h n i s c h e n
Produkthandbüchern.

ABSCHNITT 8: EXPOSITIONSBEGRENZUNG/PERSÖNLICHE SCHUTZAUSRÜSTUNG

8.1 Steuerparameter

Zulässige Konzentration(en)
Zutaten

Art der Ausstellung: Kontrolleinstellungen

Quarz (Sand, Feinanteil < 12µm weniger als 1%)
    

Maximal zulässige Konzentration alveolengängiger Fraktion/Kieselsäure

Kommentare:

Kommentare:

Kalziumhydroxid

Kommentare:

Portland-Zement

Zusätzliche Tipps:


Zusätzliche Tipps: Längeres und/oder intensives Einatmen von Quarzstaub kann in die
Lungenbläschen gelangen und zu Pneumokoniose und Silikose führen.

Die Wirkung von Quarzstaub (einschließlich Cristobalit und Tridymit) ist
eine Langzeitwirkung, die hauptsächlich von der Staubdosis abhängt, die
anhand der über einen längeren Zeitraum wirkenden durchschnittlichen
Staubkonzentration (alveolengängige Fraktion) ermittelt wird.

Einatembarer Anteil – Anteil des Aerosols, das in die
Atemwege gelangt und bei Ablagerung in der
Gasaustauschzone ein Gesundheitsrisiko darstellt,
bestimmt gemäß PN-EN 481.

gewichteter Durchschnitt pro einatembarem Staub


Karzinogene oder mutagene Stoffe

Maximal zulässige Konzentration, einatembarer Anteil

Einatembarer Anteil – Anteil des durch Nase und
Mund eindringenden Aerosols, der bei Ablagerung in
den Atemwegen eine Gesundheitsgefährdung
darstellt, bestimmt gemäß PN-EN 481.

Höchste zulässige Konzentration, alveolengängige Fraktion

      
      

       
   

       
      

        
      

   
   


     
    

 

Einatembarer Anteil – Anteil des Aerosols, das in die
Atemwege gelangt und bei Ablagerung in der
Gasaustauschzone ein Gesundheitsrisiko darstellt,
bestimmt gemäß PN-EN 481.
Die gleichzeitige Bestimmung der Konzentrationen des
alveolengängigen Anteils kristalliner Kieselsäure ist
zwingend erforderlich.
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2017/164/EU     1 mg/m³ 

2017/164/EU   
      

4 mg/m³ 

PL NDS      2 mg/m³ 

 

    
  

 

 

PL NDS 1 mg/m³ 

 

   
  

  

 

PL NDS 6 mg/m³ 

 

    
  

 

 

PL NDS   4 mg/m³ 

 

   
 

 

  

 
         

  
 

  

   

      

 

 

       

      
       

        
   

        
         

         

     

        
         

         

     
         

   

     

           
         

       
   


      
 

      
 

    

 

 

 

   


                
              
     

             


  

              
       

          
               

     


 

               

   
    

Zusätzliche Tipps:

Zusätzliche Tipps:

Kommentare

Kommentare

Kommentare

Kommentare

     

Grenzwert - 8 Stunden. Lungengängiger Anteil

Zulässige Kurzzeit-Expositionsgrenzwerte
alveolengängige Fraktion

Indikativ

Indikativ

Maximal zulässige Konzentration, einatembarer Anteil

Einatembarer Anteil – Anteil des durch Nase und Mund
eintretenden Aerosols, der bei Ablagerung in den Atemwegen
eine Gefahr für die Gesundheit darstellt, ermittelt nach

der Norm PN-EN 481.

Einatembarer Anteil – Anteil des Aerosols, das in die
Atemwege gelangt und bei Ablagerung in der
Gasaustauschzone ein Gesundheitsrisiko darstellt, bestimmt
gemäß PN-EN 481.


   Maximal zulässige Momentankonzentration, einatembarer
Anteil

Einatembarer Anteil – Anteil des durch Nase und Mund
eindringenden Aerosols, der bei Ablagerung in den Atemwegen
eine Gesundheitsgefährdung darstellt, bestimmt gemäß PN-EN
481.

Maximal zulässige Momentankonzentration, alveolengängiger
Anteil

Einatembarer Anteil – Anteil des Aerosols, das in die
Atemwege gelangt und bei Ablagerung in der
Gasaustauschzone ein Gesundheitsrisiko darstellt, bestimmt
gemäß PN-EN 481.

Grundlage waren die aktuell gültigen Listen.


 


  


  

         


       



     

a) Augen- oder Gesichtsschutz


b) Hautschutz

Schutzbrille mit Seitenschutz nach EN 166

Persönliche Schutzausrüstung, z. B. persönliche Schutzausrüstung

         
            

8.2 Expositionsbegrenzung

Angemessene technische Kontrollen


Um Staubbildung zu verhindern, sollten geschlossene Systeme (z. B. Silo mit Förderband), lokale
Absaugungen oder andere Geräte, z. B. Putzmaschinen oder Durchlaufbetonmischer mit zusätzlicher
Staubsammeleinrichtung, eingesetzt werden.
So waschen Sie Ihre Augen und Ihre Haut mit Wasser
Halten Sie die Konzentrationen in der Luft unter dem Expositionsgrenzwert und dem Expositionsgrenzwert.
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Schutzhandschuhe aus Nitril-Baumwolle

Ausdauerzeit: 480 Minuten

Mindestdicke: 0,8 mm

Schutzhandschuhe entsprechend der Norm EN 388.

Zum Beispiel KCL 102 Sahara® Top (Kächele-Cama-Latex GmbH, Hotline:
0049(0)6659-87-300, www.kcl.pl) oder vergleichbar.

Chemikalienschutzhandschuhe (Kat. III) sind nicht erforderlich.

Nasse Handschuhe sollten ersetzt werden. Halten Sie Ersatzhandschuhe
bereit. Nach dem Händewaschen fetten Sie Ihre trockene Haut mit Creme ein.
Berücksichtigen Sie die Angaben des Herstellers zu Durchlässigkeit und
Durchbruchzeiten sowie die spezifischen Bedingungen am Arbeitsplatz
(mechanische Belastung, Einwirkzeit).

Die Auswahl der richtigen Handschuhe hängt nicht nur vom Material, aus dem
sie hergestellt sind, sondern auch von weiteren Qualitätsfaktoren ab und kann
von Hersteller zu Hersteller unterschiedlich sein.

lange Schwanzkleidung

Nach Kontakt muss die Haut gewaschen werden.

KEINE Lösungsmittel oder Verdünner verwenden.


Vermeiden Sie das Einatmen feiner Partikel

Mischen und Gießen von Trockenmörtel in offenen Systemen:

Die Einhaltung der Konzentrationsgrenzwerte in der Arbeitsumgebung wird
durch wirksame Staubkontrollmaßnahmen, beispielsweise lokale
Absaugvorrichtungen, sichergestellt. Sollte dies nicht möglich sein,
verwenden Sie Halbmasken vom Typ FFP2 (geprüft nach Norm EN 149).

Manuelle Verarbeitung von Fertigmörtel: Es ist kein Atemschutz erforderlich.

Handschutz


Körperschutz


c) Atemschutz

Kontrolle der Umweltexposition

Allgemeine Empfehlungen          



         
      

Das Produkt darf nicht in Gewässer, Abwassersysteme oder den Boden
gelangen.
Im Falle einer Kontamination des Produkts in Flüssen, Seen oder
Abwässern sind die zuständigen Behörden zu benachrichtigen.

ABSCHNITT 9: PHYSIKALISCHE UND CHEMISCHE EIGENSCHAFTEN

9.1 Angaben zu wesentlichen physikalischen und chemischen Eigenschaften

Aussehen


Farbe


Geruch


Geruchsschwelle


pH-Wert     
   

 

  

Pulver


grau


NEIN


Keine Daten


> 11,5 (20°C) C
Konzentration: 10 %
(wässrige Suspension)
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Schmelz-/Gefrierpunkt


Siedebeginn und Siedebereich


Flammpunkt


Verdunstungsrate

  

  

  

  





  

  

  

  

   

hat keinen Nutzen

hat keinen Nutzen

hat keinen Nutzen




  


  


 

  

      

  

  

      

hat keinen Nutzen

Es handelt sich nicht um einen explosiven Stoff

Unzutreffend

hat keinen Nutzen

9.2 Sonstige Informationen

Fließzeit

Viskosität - Dynamische Viskosität


Explosive Eigenschaften


Oxidierende Eigenschaften

Selbstentzündungstemperatur


Zersetzungstemperatur

Verteilungskoeffizient:

n-Octanol/Wasser

unbestimmt

  

  

 






Löslichkeit

Wasserlöslichkeit

Wasserdampfdichte

Dichte

  


     

  

     




  

     





    

  

   

        

es ist nicht selbstentzündlich

Keine Daten

ABSCHNITT 10: STABILITÄT UND REAKTIVITÄT

 

       

10.2 Chemische Stabilität

Unter normalen Bedingungen haltbar.


10.3 Möglichkeit gefährlicher Reaktionen
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Niet toepasbaar

 

   

hat keinen Nutzen

hat keinen Nutzen

schwach löslich

    

  

        


  


 

Entflammbarkeit (fest, gasförmig)

Obere Explosionsgrenze / Obere

Explosionsgrenze 


Untere Explosionsgrenze / Untere

Explosionsgrenze 


Dampfdruck Geen gegevens

Das Produkt ist nicht brennbar.

Hat keine Nutzen

Hat keine Nutzen

10.1 Reaktionsfähigkeit
Unter normalen Einsatzbedingungen sind keine gefährlichen Reaktionen bekannt.
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Gefährliche Reaktionen Diese Informationen sind nicht verfügbar.

   

  

10.4 Zu vermeidende Bedingungen


zu vermeidende Umstände Vermeiden Sie während der Lagerung den Kontakt mit
Wasser und Feuchtigkeit (Feuchtigkeit führt zu einer
alkalischen Reaktion, die zum Aushärten der
Mischungen führt).

Reagiert exotherm mit Säuren; Das nasse Produkt ist alkalisch und
reagiert mit Säuren, Ammoniumsalzen und unedlen Metallen, z. B.
Aluminium, Zink, Messing. Bei der Reaktion mit unedlen Metallen
entsteht Wasserstoff.

10.5 Unverträgliche Materialien


Zu vermeidende Faktoren


10.6 Gefährliche Zersetzungsprodukte

Gefährliche Zersetzungsprodukte

Keine Zersetzung bei bestimmungsgemäßer Lagerung und
Verwendung.

ABSCHNITT 11: TOXIKOLOGISCHE INFORMATIONEN

           

 

11.1 Angaben zu den in der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 definierten Gefahrenklassen
akute Toxizität

Produkt
Akute Toxizität – oral


Akute Toxizität – über die Atemwege


Akute Toxizität – nach Anwendung

auf der Haut

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.


Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.


Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Produkt

Produkt

Ätz-/Reizwirkung auf die Haut

Es reizt die Haut.

Es reizt die Haut.

   

Verursacht schwere Augenschäden.

Kaninchen
Es reizt die Haut.

Kaninchen

Verursacht schwere Augenschäden.

Schwere Augenschädigung/Augenreizung

Zutaten

Spezies

Spezies
Kalziumhydroxid:

Kalziumhydroxid:

Portland-Zement

Zutaten
Portland-Zement
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Ciment portland
    

hydroxyde de calcium:
 
 


    

        

           

     
        

   

 

  

 

          
    

    

       

       
     

  
 

   
    

Produkt

Zutaten

Produkt

Produkt:

Produkt:

Produkt:

Zutaten

Produkt:

Produkt:

Produkt:

Produkt:
Dieser Stoff/dieses Gemisch enthält keine Inhaltsstoffe, die
gemäß Artikel 57(f) von REACH, der Delegierten Verordnung (EU)
der Kommission, als endokrin wirksam gelten.

2017/2100 bzw

Bewertung

 

Bewertung

 

Sensibilisierung der Atemwege oder der Haut

Verursacht schwere Augenschäden.

Kann eine allergische Hautreaktion hervorrufen.
Verursacht keine Reizung der Atemwege.

Portland-Zement

Mutagene Wirkung auf Fortpflanzungszellen

Kann eine allergische Hautreaktion hervorrufen.

Gentoxizität in vitro Aufgrund der verfügbaren Daten sind die
Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die
Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die
Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die
Einstufungskriterien nicht erfüllt.Entwicklungstoxizität

Auswirkungen auf die Fruchtbarkeit

Reproduktionstoxizität

Karzinogenität

Toxische Wirkung auf Zielorgane – einmalige Exposition

Expositionsweg
Bewertung

Expositionsweg
Bewertung

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Aspirationsgefahr

Toxikologie, Stoffwechsel, Verteilung
Zusätzliche Informationen

Aufgrund der ver fügbaren Daten s ind die
Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Inhalation

Kann Reizungen der Atemwege verursachen.

Kann Reizungen der Atemwege verursachen.

Inhalation
Kann Reizungen der Atemwege verursachen.

Giftige Wirkung auf die Organe der Zirkeln – Wiederholung der Ausstellung

Das Produkt wurde nicht getestet. Die Mischung entspricht der
Klasse 1 der Richtlinie CE 1272/2008. (Siehe die Abschnitte 2 und
3 für mehr Details).

11.2 Informationen über andere Gefahren

Eigentum, das die Funktion des endokrinen Systems stört
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Informations complémentaires

   

             

    

 



     

   




             

   



  

    



   

      

   




    

   




            
         

         

  

      
       

          
        

     

       
        

        

  
    

            

        
     

Produkt wurde nicht getestet. Das Gemisch ist gemäß Anhang 1
der EG-Verordnung 1272/2008 eingestuft. (Weitere Einzelheiten
finden Sie in den Abschnitten 2 und 3).

Verordnung der Kommission (UE) 20218/606 in Höhe von 0,1 % oder mehr.

Der Zement kann schwere Haut- und Atemwegsbeschwerden
verursachen, beispielsweise Emphyseme oder Asthma.

Erleben Sie die menschliche Exposition
Produkt:
Allgemeine Informationen

Kommentare
Produkt:

ABSCHNITT 12: ÖKOLOGISCHE INFORMATIONEN

Dieser Stoff/dieses Gemisch enthält keine Inhaltsstoffe, die als persistent,
bioakkumulierbar und toxisch oder als sehr persistent und sehr
bioakkumulierbar (vPvB) in einer Konzentration von 0,1 % oder mehr gelten.

Dieser Stoff/dieses Gemisch enthält keine Inhaltsstoffe, von denen
angenommen wird, dass sie gemäß Artikel 57(f) von REACH, der
Delegierten Verordnung (EU) 2017/2100 der Kommission oder der
Verordnung (EU) 20218/606 der Kommission endokrin aktive
Eigenschaften haben, und zwar in Mengen von 0,1 % oder mehr.

    
        

 

Toxische Auswirkungen auf die Umwelt, insbesondere auf
Gewässer, sind nur dann möglich, wenn größere Mengen in
Verbindung mit Wasser durch Änderung des pH-Wertes freigesetzt
werden.

Nicht in Oberflächengewässer oder Abflüsse schütten.

Zusätzliche ökologische
Informationen

12.7 Andere schädliche Wirkungen

Produkt:

        

Bewertung

     


12.6 Endokrinschädliche Eigenschaften:
Produkt:

  PBT- und vPvB-12.5 Ergebnisse der
Produkt 

bewertung:

Mobilität

     

Bioakkumulation Keine Daten

Unzutreffend

12.3 Bioakkumulationspotenzial

Produkt:

12.2 Persistance et dégradabilité
Produkt:

  12.1 Toxizität

Produkt:
Toxizität für Fische

   

Keine Daten

Biologisch abbaubar. Keine Daten

FREIE  D EUT SCHE UBERSTZUNG ADAM MATERIAUX

SICHERHEITSDATEN
gemäß EG-Verordnung 1907/2006

Sto-Baukleber

12.4 Mobilität im Boden
Produkt:
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ABSCHNITT 13: HINWEISE ZUR ENTSORGUNG

13.1 Entsorgungsmethoden
Produkt Für die korrekte Zuordnung der Codes und Kennzeichnung der Abfälle ist der Nutzer

verantwortlich. Bei bestimmungsgemäßer Verwendung kann der Abfallschlüssel anhand des
Europäischen Abfallkatalogs (EWG) ermittelt werden.

Material aus geöffneten Verpackungen und Materialreste können später weiterverwendet
werden. Mischen Sie übriggebliebene unbrauchbare Materialien mit Wasser und warten Sie,
bis sie sich verbinden. MIT

Verfestigte Produktreste können als Gewerbeabfall oder Bauschutt unter der
Abfallschlüsselnummer 17 01 01 oder 10 13 14 entsorgt werden.

Entsorgen Sie ungebundene Materialreste gemäß den empfohlenen
Abfallschlüsselrichtlinien.

Kontaminierte Verpackung


Abfallkennzeichnungsschlüssel
für unbenutztes Produkt

Nicht ordnungsgemäß entleerte Verpackungen müssen als unbenutztes Produkt
entsorgt werden.

Leere Verpackungen werden im Rahmen von Abfallentsorgungssystemen
wiederverwendet.


  

    

17 09 03* Sonstige Bau- und Abbruchabfälle (einschließlich Mischabfälle), die
gefährliche Stoffe enthalten
(*) gefährlicher Abfall im Sinne der Richtlinie 2008/98/EWG

ABSCHNITT 14: TRANSPORTINFORMATIONEN

14.1 UN-Nummer oder Identifikationsnummer

Nicht als Gefahrgut eingestuft


14.2 Ordnungsgemäße UN-Versandbezeichnung

Nicht als Gefahrgut eingestuft


14.3 Transportgefahrenklassen.

Nicht als Gefahrgut eingestuft


14.4 Verpackungsgruppe

Nicht als Gefahrgut eingestuft


14.5 Umweltrisiken


14.6 Besondere Vorsichtsmaßnahmen für Benutzer
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Kommentare Diese Informationen sind nicht verfügbar.

14.7 Massenguttransport auf dem Seeweg gemäß den IMO-Instrumenten
Kommentare Es ist nicht anwendbar

ABSCHNITT 15: RECHTSVORSCHRIFTEN

15.1 Sicherheits-, Gesundheits- und Umweltvorschriften speziell für den Stoff oder das Gemisch

Richtlinie 2004/42/EG

nicht unter die Richtlinie 2004/42/EG fallen

Verordnung (EG) Nr. 649/2012
des Europäischen Parlaments
und des Rates über die Ausfuhr
und Einfuhr gefährlicher
Chemikalien

Unzutreffend

Andere Rezepte Die Richtlinie 94/33/EG zum Schutz junger Arbeitnehmer sollte
berücksichtigt werden.

Die Richtlinie 92/85/EG über Gesundheit und Sicherheit schwangerer
Arbeitnehmerinnen am Arbeitsplatz sollte berücksichtigt werden.

Dieses Produkt hat einen reduzierten Chromatgehalt. Personen mit
Chromat-Allergien sollten dieses Produkt nicht verwenden

Halten Sie die behördlichen Vorschriften zum Arbeitsschutz ein.

15.2 Stoffsicherheitsbeurteilung

Diese Informationen sind nicht verfügbar.

ABSCHNITT 16: SONSTIGE INFORMATIONEN

Änderungen gegenüber der Vorgängerversion sind am linken Rand gekennzeichnet.

Die Angaben in diesem Sicherheitsdatenblatt basieren auf dem aktuellen Stand unserer Kenntnisse und im
Einklang mit den Bestimmungen des nationalen und europäischen Rechts. Ihre Betriebsbedingungen
liegen jedoch außerhalb unseres Wissens und unserer Kontrolle. Sie sind für die Einhaltung aller
geltenden Gesetze verantwortlich. Die Angaben in diesem Sicherheitsdatenblatt beschreiben die
Voraussetzungen für die sichere Verwendung unseres Produktes und stellen keine Zusicherung seiner
Eigenschaften dar.
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 Abteilung TIQS 
Sto SE & Co. KGaA Stühlingen 

 

    

     


  

   


 
        

             
              

                  
                    
                   

                 
                   

                          
                 

                        
                   

                
                   

                
               

                   
                 

                  
                   

                
                  
                       

                 
     

    
                  

      

              
                  

                    
                

                   
                  

                      
                     

                      
                   
                 
                  

                
               

                   
                 

                    
                   

                   
                    

                 
                    

                 

    

H315 :
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H335 :

Eye Dam. :
Skin Irrit. :
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STOT SE :
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Volltext der H-Erklärungen

Volltext anderer Abkürzungen

Es reizt die Haut.

Kann eine allergische Hautreaktion hervorrufen.
Verursacht schwere Augenschäden.

Kann Reizungen der Atemwege verursachen.

Schwerer Augenschaden

Reizt die Haut

Sensibilisierung der Haut

Toxische Wirkung auf Zielorgane – einmalige Exposition

ADN – Europäisches Übereinkommen über die internationale Beförderung gefährlicher Güter auf Binnenwasserstraßen;
ADR – Übereinkommen über die internationale Beförderung gefährlicher Güter auf der Straße; AIIC – Australisches
Chemikalieninventar; ASTM – American Society for Testing Materials; PC – Körpergewicht; CLP – Verordnung zur
Einstufung, Kennzeichnung und Verpackung; Verordnung (EU) Nr. 1272/2008; CMR – Krebserzeugend, erbgutverändernd
oder fortpflanzungsgefährdend; DIN - Norm des Deutschen Instituts für Normung; DSL – Nationale Stoffliste (Kanada);
ECHA – Europäische Chemikalienagentur; CE-Nummer – Nummer der Europäischen Gemeinschaft; ECx – Konzentration
im Zusammenhang mit x % der Reaktion; ELx – Belastungsfaktor im Zusammenhang mit der Reaktion von x %; EmS –
Notfallprogramm; ENCS – Bestehende und neue Chemikalien (Japan); ErCx – Konzentration, die mit einem Anstieg der
Reaktionsgeschwindigkeit um x % verbunden ist; GHS – Global Harmonisiertes System; GLP – Gute Laborpraxis; IARC –
Internationale Agentur für Krebsforschung; IATA – Internationaler Luftverkehrsverband; IBC – Internationaler Code für den
Bau und die Ausrüstung von Schiffen zur Beförderung gefährlicher Chemikalien als Massengut; IC50 – die Hälfte der
maximalen Hemmkonzentration; ICAO – Internationale Zivilluftfahrtorganisation; IECSC – Inventar vorhandener Chemikalien
in China; IMDG – Internationaler Code für die Beförderung gefährlicher Güter im Seeverkehr; IMO – Internationale
Seeschifffahrtsorganisation; ISHL – Arbeitssicherheits- und Gesundheitsrecht (Japan); ISO – Internationale Organisation für
Normung; KECI – Koreanisches Inventar vorhandener Chemikalien; LC50 – Konzentration einer toxischen Substanz, die
zum Tod von 50 % einer Populationsgruppe von Testorganismen führt; LD50 – Dosis, die erforderlich ist, um 50 % der
getesteten Bevölkerung zu töten (durchschnittliche tödliche Dosis); MARPOL – Internationales Übereinkommen zur
Verhütung der Meeresverschmutzung durch Schiffe; Nase. - Wenn nicht anders angegeben; NO(A)EC – Kein (negativer)
Konzentrationseffekt beobachtet; NO(A)EL – Wert, bei dem keine schädlichen Auswirkungen beobachtet wurden; NOELR –
Kein beobachtetes Belastungsverhältnis nachteiliger Auswirkungen; NZIoC – Neuseeländisches Chemikalieninventar;
OECD – Organisation für wirtschaftliche Zusammenarbeit und Entwicklung; OPPTS – Amt für chemische Sicherheit und
Vermeidung von Umweltverschmutzung; PBT – Persistenter, bioakkumulierbarer und toxischer Stoff; PICCS – Philippine
Inventory of Chemicals and Substances; (Q)SAR – Modellierung von Struktur-Aktivitätsbeziehungen; REACH – Verordnung
(EU) Nr. 1907/2006 des Europäischen Parlaments und des Rates zur Registrierung, Bewertung, Zulassung und
Beschränkung chemischer Stoffe; RID – Vorschriften über die internationale Beförderung gefährlicher Güter auf der Schiene;
SADT – Temperatur der selbstbeschleunigten Zersetzung; SDS – Sicherheitsdatenblatt; SVHC – besonders
besorgniserregender Stoff; TCSI – Taiwan Chemical Inventory; TECI – Inventar vorhandener Chemikalien in Thailand; TRGS
- Technische Regeln für Gefahrstoffe; TSCA – Toxic Substances Control Act (Vereinigte Staaten); UN – Vereinte Nationen;
vPvB – Sehr persistent und hoch bioakkumulierbar

Zusätzliche Informationen
Sonstige Informationen


Ausstellerabteilung

Die Bewertung erfolgte gemäß Artikel 6 Absatz 5 und Anhang I
der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008.

Es ist möglich, dass während der Übergangszeit bis zur
Ve r w e n d u n g d e r a k t u e l l e n Ve r p a c k u n g a n d e r e
Kennzeichnungen auf den Etiketten als im Sicherheitsdatenblatt
enthalten sind. Bitte haben Sie Verständnis für diese Situation.
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e.volz@sto.com

 

PROD0713 
PL / PL 

N° tel: 022 511 61 00
        

 

   
    

Verantwortlich

Produktcode

Montag bis Freitag von 8:00 bis 16:30 Uhr geöffnet.
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SEKCJA 1: IDENTYFIKACJA SUBSTANCJI/MIESZANINY I IDENTYFIKACJA PRZEDSIĘBIORSTWA 

 

 

1.1 Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008 

Nazwa handlowa  Sto-Baukleber 

 

Niepowtarzalny Identyfikator 

Postaci Czynnej (UFI) 

 

 PA14-90E3-100C-UEHP 

 

 
1.2 Istotne zidentyfikowane 
zastosowania substancji lub 
mieszaniny oraz 
zastosowania odradzane 

  
Sucha zaprawa do powłok 
 
 

 
Zastosowania odradzane  Informacje te nie są dostępne. 

 
 

1.3 Dane dotyczące 
dostawcy karty 
charakterystyki 

 Sto Sp. z o.o. 
ul. Zabraniecka 15 
PL 03-872 Warszawa 
Telefon: 022 511 61 00 
Telefax: 022 511 61 01 
www.sto.pl 

Adres e-mail osoby 
odpowiedzialnej za SDS   

 Sto Sp. z o.o., PM 
PL-03-872-Warszawa 
Numer telefonu: 022 511 61 62 
info.sto.pl@sto.com 

1.4 Numer telefonu 
alarmowego   

 Numer telefonu: +48 22 307 3690 
Numer telefonu: +48 42 2538 400 

 

SEKCJA 2: IDENTYFIKACJA ZAGROŻEŃ 

 
 

2.1 Klasyfikacja substancji lub mieszaniny 

Klasyfikacja (ROZPORZĄDZENIE (WE) NR 1272/2008) 

Drażniące na skórę, Kategoria 2 

 

 H315: Działa drażniąco na skórę. 

 

 

Działanie uczulające na skórę, 

Kategoria 1 

 

 H317: Może powodować reakcję alergiczną skóry. 

 

 

Poważne uszkodzenie oczu,  H318: Powoduje poważne uszkodzenie oczu. 
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Kategoria 1 

 

 

 

Działanie toksyczne na narządy 

docelowe - narażenie 

jednorazowe, Kategoria 3, Układ 

oddechowy 

 

 H335: Może powodować podrażnienie dróg oddechowych. 

 

 

2.2 Elementy oznakowania 
Oznakowanie (ROZPORZĄDZENIE (WE) NR 1272/2008) 

Piktogramy określające rodzaj 
zagrożenia 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Hasło ostrzegawcze 
 

: Niebezpieczeństwo 
 

Zwroty wskazujące rodzaj 
zagrożenia 
 

: H315 Działa drażniąco na skórę. 
H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry. 
H318 Powoduje poważne uszkodzenie oczu. 
H335 Może powodować podrażnienie dróg oddechowych. 
 

Zwroty wskazujące środki 
ostrożności 
 

: P102 Chronić przed dziećmi. 
Zapobieganie:  

P261 Unikać wdychania pyłu. 
P271 Stosować wyłącznie na zewnątrz lub w dobrze 
wentylowanym pomieszczeniu. 
P280 Stosować rękawice ochronne/ odzież ochronną/ ochronę 
oczu/ ochronę twarzy. 
Reagowanie:  

P305 + P351 + P338 W PRZYPADKU DOSTANIA SIĘ DO 
OCZU: Ostrożnie płukać wodą przez kilka minut. Wyjąć soczewki 
kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Nadal płukać. 
P315 Natychmiast zasięgnąć porady/ zgłosić się pod opiekę 
lekarza. 
P302 + P352 W PRZYPADKU KONTAKTU ZE SKÓRĄ: Umyć 
dużą ilością wody z mydłem. 
P304 + P340 W PRZYPADKU DOSTANIA SIĘ DO DRÓG 
ODDECHOWYCH: wyprowadzić lub wynieść poszkodowanego na 
świeże powietrze i zapewnić mu warunki do swobodnego oddychania. 
P332 + P313 W przypadku wystąpienia podrażnienia skóry: 
Zasięgnąć porady/ zgłosić się pod opiekę lekarza. 
P362 + P364 Zanieczyszczoną odzież zdjąć i wyprać przed 
ponownym użyciem. 
 

Niebezpieczne składniki muszą być wymienione na etykiecie: 

cement portlandzki 
2.3 Inne zagrożenia 

Ta substancja/mieszanina nie zawiera składników uważanych albo za trwałe, podlegające bioakumulacji i 
toksyczne, albo bardzo trwałe i podlegające bardzo silnej bioakumulacji (vPvB) na poziomie 0,1% bądź 
powyżej. 

 
Informacje ekologiczne: Ta substancja/mieszanina nie zawiera składników, o których uważa się, że mają 
właściwości endoktrynnie czynne według Artykułu REACH 57(f), regulacji Komisji Delegowanej (UE) 
2017/2100 lub Regulacji Komisji (UE) 20218/606 na poziomach 0,1% lub wyższych. 
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Informacje toksykologiczne: Ta substancja/mieszanina nie zawiera składników, o których uważa się, że mają 
właściwości endoktrynnie czynne według Artykułu REACH 57(f), regulacji Komisji Delegowanej (UE) 
2017/2100 lub Regulacji Komisji (UE) 20218/606 na poziomach 0,1% lub wyższych. 

 
Podczas kontaktu zaprawy/tynku z wodą dochodzi do reakcji alkalicznych. Z tego względu należy chronić 
skórę i oczy. W przypadku kontaktu ze skórą natychmiast dokładnie przemyć wodą. W przypadku kontaktu 
z oczami niezwłocznie zasięgnąć porady lekarza! 
Ryzyko infekcji płuc przy długotrwałym wdychaniu cząstek pyłu. 
Zawartość działającego drażniąco chromu(IV) w mieszaninie jest niewielka, ponieważ dzięki zastosowaniu 
dodatków jego ilość w części cementowej gotowej zaprawy została zmniejszona do 2 ppm. Warunkiem 
utrzymania zredukowanej ilości chromu jest prawidłowe przechowywanie i nieprzekraczanie daty trwałości. 
Po terminie ważności produktu istnieje ryzyko wystąpienia podrażnienia 
skóry przy nadwrażliwości na chrom (IV). 
 

SEKCJA 3: SKŁAD/INFORMACJA O SKŁADNIKACH 

 

3.2 Mieszaniny 
Składniki 

Nazwa Chemiczna Nr CAS 
Nr WE 
Numer indeksowy 
Numer rejestracji 

Klasyfikacja Stężenie (% 
w/w) 

cement portlandzki 65997-15-1 
266-043-4 
 

Skin Irrit. 2; H315 
Eye Dam. 1; H318 
Skin Sens. 1; H317 
STOT SE 3; H335 

≥ 20 - < 30 

wodorotlenek wapnia 1305-62-0 
215-137-3 
01-2119475151-45-
XXXX 

Eye Dam. 1; H318 
STOT SE 3; H335 
Skin Irrit. 2; H315 

≥ 3 - < 10 

Substancje o granicy narażenia zawodowego na stanowisku pracy :  

kwarc (piasek, zawartość części 
drobnych < 12µm poniżej 1 %) 

14808-60-7 
238-878-4 
 

 ≥ 30 - < 50 

Wyjaśnienia skrótów znajdują się w sekcji 16. 
 
 

 

 

 

SEKCJA 4: ŚRODKI PIERWSZEJ POMOCY 

 

 
4.1 Opis środków pierwszej pomocy  

Zalecenia ogólne   W przypadku utrzymujących się objawów lub jakichkolwiek wątpliwości 
zasięgnąć porady medycznej. 
 

Wdychanie  Wyprowadzić poszkodowanego na świeże powietrze. 
Jeśli objawy utrzymują się, wezwać lekarza. 
 

Kontakt ze skórą  Natychmiast zdjąć skażone obuwie i ubranie. 
Natychmiast zmyć dużą ilością wody z mydłem. 
Jeśli utrzymują się podrażnienia skóry, wezwać lekarza. 
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Uprać skażone ubranie przed ponownym użyciem. 
 

Kontakt z oczami  W przypadku kontaktu z oczami usunąć szkła kontaktowe i natychmiast 
wypłukać oczy dużą ilością wody, również pod powiekami, przez co 
najmniej 15 minut. 
Jeśli to możliwe, użyć izotonicznych kropli do oczu (np. 0,9% NaCl). 
Nie wycierać skażonego miejsca. 
Natychmiast powiadomić lekarza. 
 

Połknięcie  Wypłukać usta. 
Jeżeli poszkodowany jest przytomny, podać do picia dużą ilość wody. 
NIE prowokować wymiotów. 
Uzyskać pomoc lekarską. 
 

4.2 Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia  

Objawy  Kontakt ze skórą może wywołać następujące objawy: 
Może powodować podrażnienia i stany zapalne skóry. 
Powoduje poważne uszkodzenie oczu. 
Może powodować reakcję alergiczną skóry. 
Wdychanie może wywołać następujące objawy: 
Kaszel 
Może powodować podrażnienie dróg oddechowych. 
 

Leczenie  Leczenie objawowe. 
Brak dostępnej informacji. 
 

 

SEKCJA 5: POSTĘPOWANIE W PRZYPADKU POŻARU 

 

 
5.1 Środki gaśnicze 

Odpowiednie środki gaśnicze  Produkt jest niepalny. 
Użycie środków gaśniczych odpowiednich dla lokalnych warunków i dla 
środowiska. 
 

Niewłaściwe środki gaśnicze  Nie dotyczy 
 

5.2 Szczególne zagrożenia 
związane z substancją lub 
mieszaniną  

 Produkt nie jest ani wybuchowy, ani palny i w zetknięciu z innymi 
materiałami nie stanowi zagrożenia pożarowego. 
 

5.3 Informacje dla straży 
pożarnej 

 Nie sµ potrzebne szczególne zabiegi. 
 

 

SEKCJA 6: POSTĘPOWANIE W PRZYPADKU NIEZAMIERZONEGO UWOLNIENIA DO ŚRODOWISKA 

 

 
6.1 Indywidualne środki 
ostrożności wyposażenie 
ochronne i procedury w 
sytuacjach awaryjnych 

 Unikać tworzenia się pyłu. 
Stosować środki ochrony dróg oddechowych przed pyłem 
 

6.2 Środki ostrożności w 
zakresie ochrony 
środowiska 

 Produkt nie powinien przedostawać się do sieci wodnej lub kanalizacyjnej 
oraz gleby. 
W przypadku skażenia produktem rzek, jezior lub ścieków powiadomić 
odpowiednie władze. 
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6.3 Metody i materiały 
zapobiegające 
rozprzestrzenianiu się 
skażenia i służące do 
usuwania skażenia 

 Użyj sprzętu mechanicznego. 
Zwilżyć i usunąć. 
Unikać unoszenia się kurzu - w pomieszczeniach odkurzać, a nie 
zamiatać. 
Do czyszczenia nie stosować sprężonego powietrza. 
Material skazony usunac jako odpad wg punktu 13. 
Dokładnie czyścić skażone powierzchnie. 
 

6.4 Odniesienia do innych 
sekcji 

 Sprawdź środki ochronne w sekcjach 7 i 8. 
 

 

SEKCJA 7: POSTĘPOWANIE Z SUBSTANCJAMI I MIESZANINAMI ORAZ ICH MAGAZYNOWANIE 

 

 
7.1 Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania 

 
Sposoby bezpiecznego 
postępowania 

 Unikać tworzenia się pyłu. 
W przypadku sypkich towarów workowanych mieszanych w otwartych 
pojemnikach pierwszej kolejności do zbiornika należy wlać wodę, a 
dopiero później ostrożnie wsypać suchą zaprawę. Wysypywać materiał z 
jak najniższej wysokości. Mieszadło uruchamiać powoli. 
Puste worki składować w taki sposób, aby nie powodować zapylenia 
resztkami materiału. 
Duże towary powyżej 25 kg nie powinny być przenoszone ręcznie, lecz za 
pomocą mechanicznych środków pomocniczych. W zależności od wieku, 
płci oraz postury fizycznej pracownika oraz od częstotliwości procesu 
dźwigania i przenoszenia ważną rolę odgrywają tutaj duże obciążenie i 
naprężenie przy niewielkiej wadze. 
Podczas obróbki nie klękać w świeżym produkcie. 
Zapewnić wystarczającą ilość powietrza i/lub wentylację w miejscu pracy. 
Nie używać ponownie pustych pojemników. 
 

Środki higieny  Nie jeść i nie pić oraz nie palić tytoniu podczas stosowania produktu. 
Myć ręce przed posiłkami i po zakończeniu pracy. 
Unikać kontaktu ze skórą i oczami. 
Zdjąć i uprać skażoną odzież i rękawice, również wewnątrz, przed 
ponownym użyciem. 
 

 

7.2 Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 
niezgodności 

 
Wymagania względem 
pomieszczeń i pojemników 
magazynowych 

 Przechowywać w oryginalnym opakowaniu. 
Przechowywać w suchym miejscu. 
 

Wytyczne ochrony 
przeciwpożarowej 

 Pod dzialaniem wysokich temperatur moga powstawac szkodliwe 
produkty rozkladu, np. dwutlenek wegla, tlenek wegla i dym. 
 

Inne informacje o warunkach 
przechowywania 

 Chronić przed wilgocią i wodą 
Należy bezwzglęnie przestrzegać wskazówek producenta dotyczących 
warunków magazynowania i trwałości. 
 

Wytyczne składowania  Brak materiałów, które muszą być szczególnie brane pod uwagę. 
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7.3 Szczególne 
zastosowanie(-a) końcowe 

  Celem uzyskania dalszych informacji należy zapoznać się z instrukcjami 
technicznymi produktu. 
 

 
 

SEKCJA 8: KONTROLA NARAŻENIA/ŚRODKI OCHRONY INDYWIDUALNEJ 

 

 
8.1 Parametry dotyczące kontroli 

Dopuszczalne stężenie(a) 

Składniki Nr CAS 

Podstawa Rodzaj narażenia:  Parametry dotyczące 
kontroli  

kwarc (piasek, zawartość części drobnych < 12µm poniżej 1 %) 14808-60-7 

PL NDS Najwyższe Dopuszczalne Stężenie frakcja 
respirabilna /Krzemionka      

0,1 mg/m³ 

Uwagi: 
  

 Frakcja respirabilna - frakcja aerozolu wnikająca do 
dróg oddechowych, która stwarza zagrożenie dla 
zdrowia po zdeponowaniu w obszarze wymiany 
gazowej, określona zgodnie z normą PN-EN 481. 

 

2004/37/EC średnia ważona w przeliczeniu Wdychany kurz      0,1 mg/m³ 

Porady dodatkowe: 
  

Rakotwórczych lub mutagenów  

Porady dodatkowe: 
  

Dłuższe i/lub intensywne wdychanie pyłu 
kwarcowego może powodować przenikanie do 
pęcherzyków płucnych i prowadzić do pylicy pluc, a 
także do Silikozy. 

 

 Wpływ pyłu krzemionkowego (w tym krystobalitu 
i trydymitu) to efekt długotrwały, który zależy głównie 
od dawki pyłu określanej na podstawie średniego 
stężenia pyłu działającego przez dłuższy okres 
(frakcja wdychalna). 

 

cement portlandzki 65997-15-1 

PL NDS Najwyższe Dopuszczalne Stężenie frakcja wdychana      6 mg/m³ 

Uwagi: 
  

 Frakcja wdychalna - frakcja aerozolu wnikająca przez 
nos i usta, która po zdeponowaniu w drogach 
oddechowych stwarza zagrożenie dla zdrowia, 
określona zgodnie z normą PN-EN 481. 

 

PL NDS Najwyższe Dopuszczalne Stężenie frakcja 
respirabilna      

2 mg/m³ 

Uwagi: 
  

 Frakcja respirabilna - frakcja aerozolu wnikająca do 
dróg oddechowych, która stwarza zagrożenie dla 
zdrowia po zdeponowaniu w obszarze wymiany 
gazowej, określona zgodnie z normą PN-EN 481. 

 

 Obowiązuje jednoczesne oznaczanie stężeń frakcji 
respirabilnej krzemionki krystalicznej. 

 

wodorotlenek wapnia 1305-62-0 
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2017/164/EU Wartości dopuszczalnej- 8 godzin Frakcja 
respirabilna      

1 mg/m³ 

Porady dodatkowe: 
  

Indykatywny  

2017/164/EU Dopuszczalne granice narażenia krótkotrwałego 
Frakcja respirabilna      

4 mg/m³ 

Porady dodatkowe: 
  

Indykatywny  

PL NDS Najwyższe Dopuszczalne Stężenie frakcja wdychana      2 mg/m³ 

Uwagi: 
  

 Frakcja wdychalna - frakcja aerozolu wnikająca przez 
nos i usta, która po zdeponowaniu w drogach 
oddechowych stwarza zagrożenie dla zdrowia, 
określona zgodnie z normą PN-EN 481. 

 

PL NDS Najwyższe Dopuszczalne Stężenie frakcja 
respirabilna      

1 mg/m³ 

Uwagi: 
  

 Frakcja respirabilna - frakcja aerozolu wnikająca do 
dróg oddechowych, która stwarza zagrożenie dla 
zdrowia po zdeponowaniu w obszarze wymiany 
gazowej, określona zgodnie z normą PN-EN 481. 

 

PL NDS Najwyższe Dopuszczalne Stężenie Chwilowe frakcja 
wdychana      

6 mg/m³ 

Uwagi: 
  

 Frakcja wdychalna - frakcja aerozolu wnikająca przez 
nos i usta, która po zdeponowaniu w drogach 
oddechowych stwarza zagrożenie dla zdrowia, 
określona zgodnie z normą PN-EN 481. 

 

PL NDS Najwyższe Dopuszczalne Stężenie Chwilowe frakcja 
respirabilna      

4 mg/m³ 

Uwagi: 
  

 Frakcja respirabilna - frakcja aerozolu wnikająca do 
dróg oddechowych, która stwarza zagrożenie dla 
zdrowia po zdeponowaniu w obszarze wymiany 
gazowej, określona zgodnie z normą PN-EN 481. 

 

 
   Podstawa byly aktualnie obowiazujace wykazy.  
 
 

8.2 Kontrola narażenia 

Stosowne techniczne środki kontroli  

Dla uniknięcia pylenia powinny zostać użyte zamknięte systemy (np. silosz transporterem), miejscowe 
odsysanie lub inne  urządzenia, np. maszyny tynkarskie lub betoniarki o pracy ciągłej z wyposażeniem 
dodatkowym do odpylania.  
Sposób mycia / Do czyszczenia oczu i skóry należy używać wody  
Utrzymywać stężenia w powietrzu poniżej NDS i NDSCh.  

 
Indywidualne środki ochrony, takie jak indywidualny sprzęt ochronny  

 
a) Ochrona oczu lub twarzy  okulary ochronne z bocznymi osłonami zgodne z EN 166 

 
b) Ochrona skóry 
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Ochrona rąk  Nitrylem ochronne rękawice bawełniane 
Czas wytrzymałości: 480 min 
Minimalna grubość: 0,8 mm 
Rękawice ochronne odpowiadające EN 388. 
np KCL 102 Sahara® Top (Kächele-Cama-Latex GmbH, Hotline: 
0049(0)6659-87-300, www.kcl.pl), lub porównywalne. 
Nie są wymagane rękawice chroniące przed chemikaliami (kat.III). 
Zawilgocone rękawiczki powinny zostać wymienione. Należy 
przechowywać rękawiczki zapasowe. 
Po umyciu rak wysuszona skóre natluscic kremem. 
Uwzględnić informację podaną przez producenta i dotyczącą czasów 
przepuszczania i przebicia, i specyficzne warunki w miejscu pracy 
(obciążenie mechaniczne, czas trwania kontaktu). 
Wybór odpowiednich rękawic nie jest zależny wyłącznie od materiału, z 
którego zostały wykonane, ale również innych czynników jakościowych i 
może się różnić w zależności od różnych producentów. 
 

Ochrona ciała  ubranie z długimi połami 
Po kontakcie skóra powinna zostać umyta. 
NIE stosować rozpuszczalników lub rozcieñczalników. 
 

c) Ochrona dróg oddechowych  Unikać wdychania drobnych cząsteczek 
Mieszanie i przesypywanie suchej zaprawy w systemach otwartych: 
Zachowanie granicznych stężeń w środowisku pracy jest zapewniane 
przez skuteczne środki kontroli pylenia, np. lokalne urządzenia do 
odsysania. Jeśli nie jest to możliwe należy użyć półmasek typu FFP2 
(testowane wg EN 149). 
Ręczna obróbka  gotowej do użycia zaprawy: nie wymagana ochrona 
dróg oddechowych. 
Maszynowa obróbka zaprawy: nie wymagana ochrona dróg 
oddechowych. 
 

Kontrola narażenia środowiska 

Zalecenia ogólne  Produkt nie powinien przedostawać się do sieci wodnej lub 
kanalizacyjnej oraz gleby. 
W przypadku skażenia produktem rzek, jezior lub ścieków 
powiadomić odpowiednie władze. 
 

 

SEKCJA 9: WŁAŚCIWOŚCI FIZYCZNE I CHEMICZNE 

 

 
9.1 Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych 

 
 

Wygląd 
 

 proszek 
 

Barwa 
 

  szary 
 

Zapach 
 

  żaden 
 

Próg zapachu 
 

  Brak danych  
 

pH 
 

 > 11,5 (20 °C) 
Stężenie: 10 % 
(zawiesina wodna)  
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Temperatura 
topnienia/krzepnięcia 
 

 Nie dotyczy  
 

Początkowa temperatura wrzenia 
i zakres temperatur wrzenia 
 

 nie ma zastosowania  
 

Temperatura zapłonu 
 

 nie ma zastosowania 
 

Szybkość parowania 
 

  nie ma zastosowania  
 

Palność (ciała stałego, gazu) 
 

 Produkt jest niepalny. 
 

Górna granica wybuchowości / 
Górna granica palności 
 

 nie ma zastosowania  
 

Dolna granica wybuchowości / 
Dolna granica palności 
 

 nie ma zastosowania  
 

Prężność par 
 

 Brak danych  
 

Gęstość par 
 

 nie ma zastosowania  
 

Gęstość 
 

 nie ma zastosowania  
 

Rozpuszczalność 
Rozpuszczalność w wodzie 

 
 slabo rozpuszczalny  

Współczynnik podziału: n-
oktanol/woda 
 

 nie określono  
 

Temperatura samozapłonu  nie jest samozapalny  
 

Temperatura rozkładu 
 

  Brak danych  
 

Lepkość 
Lepkość dynamiczna 

 
 nie ma zastosowania  

 
Właściwości wybuchowe 
 

 Nie jest substancją wybuchową 
 

Właściwości utleniające 
 

 Nie dotyczy  
 

9.2 Inne informacje 

 
 

Czas wypływu 
 

  nie ma zastosowania  
 

 
SEKCJA 10: STABILNOŚĆ I REAKTYWNOŚĆ 

 

 
10.1 Reaktywność 

Nie są znane niebezpieczne reakcje w warunkach normalnego stosowania. 

10.2 Stabilność chemiczna 

Trwały w warunkach normalnych. 

10.3 Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji 
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Niebezpieczne reakcje  Informacje te nie są dostępne. 
 

10.4 Warunki, których należy unikać 

Warunki, których należy unikać  Unikać dostępu do wody i wilgoci podczas składowania (wilgoć 
prowadzi do reakcji alkalicznej, która powoduje twardnienie 
mieszanki). 
 

10.5 Materiały niezgodne 

Czynniki, których należy unikać  Reaguje egzotermicznie z kwasami; wilgotny produkt jest alkaliczny i 
reaguje z kwasami, solami amonowym i metalami nieszlachetnymi, 
np. aluminium, cynkiem, mosiądzem. W reakcji z metalami 
nieszlachetnymi powstaje wodór. 
 

10.6 Niebezpieczne produkty rozkładu 

Niebezpieczne produkty 

rozkładu 

 

: Brak rozkładu w przypadku przechowywania i stosowania 

zgodnie z zaleceniami. 

 

 

SEKCJA 11: INFORMACJE TOKSYKOLOGICZNE 

 

 
11.1 Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008 

Toksyczność ostra 
Produkt: 

Toksyczność ostra - droga 
pokarmowa 
 

   W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione. 

 

Toksyczność ostra - przez drogi 
oddechowe 
 

  W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione. 
 

Toksyczność ostra - po 
naniesieniu na skórę 
 

   W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione. 
 

Działanie żrące/drażniące na skórę 
Produkt: 

  Działa drażniąco na skórę. 
 

Składniki: 
cement portlandzki: 

  Działa drażniąco na skórę. 
 

wodorotlenek wapnia: 

Gatunek  Królik 
  Działa drażniąco na skórę. 

 
Poważne uszkodzenie oczu/działanie drażniące na oczy 
Produkt: 

  Powoduje poważne uszkodzenie oczu. 
 

Składniki: 
cement portlandzki: 

  Powoduje poważne uszkodzenie oczu. 
 

wodorotlenek wapnia: 

Gatunek  Królik 
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  Powoduje poważne uszkodzenie oczu. 
 

Działanie uczulające na drogi oddechowe lub skórę 
Produkt: 

  Może powodować reakcję alergiczną skóry. 
  Nie powoduje podrażnienia dróg oddechowych. 

 
Składniki: 
cement portlandzki: 

  Może powodować reakcję alergiczną skóry. 
 

Działanie mutagenne na komórki rozrodcze 
Produkt: 

Genotoksyczność in vitro 
 

  W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione. 

 
Rakotwórczość 
Produkt: 

  W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione. 
 

Szkodliwe działanie na rozrodczość 
Produkt: 

Działanie na płodność 
 

   W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione. 
 

Toksyczność rozwojowa 
 

  W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione. 
 

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe 
Produkt: 

Droga narażenia  Wdychanie 
Ocena  Może powodować podrażnienie dróg oddechowych. 

 
Składniki: 
cement portlandzki: 

Ocena  Może powodować podrażnienie dróg oddechowych. 
 

wodorotlenek wapnia: 

Droga narażenia  Wdychanie 
Ocena  Może powodować podrażnienie dróg oddechowych. 

 
Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane 
Produkt: 

  W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione. 
 

Zagrożenie spowodowane aspiracją 
Produkt: 

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione. 
 

Toksykologia, metabolizm, dystrybucja 
Dalsze informacje 
Produkt: 

  Produkt nie był testowany. Mieszaninę klasyfikuje się zgodnie z 
Załącznikiem 1 do dyrektywy WE 1272/2008. (Szczegóły w sekcji 2 i 
3 ). 

 
11.2 Informacje o innych zagrożeniach 

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego 
Produkt: 

Ocena : Ta substancja/mieszanina nie zawiera składników, o których uważa 
się, że mają właściwości endoktrynnie czynne według Artykułu 
REACH 57(f), regulacji Komisji Delegowanej (UE) 2017/2100 lub 
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Regulacji Komisji (UE) 20218/606 na poziomach 0,1% lub wyższych. 
 

Doświadczenie z narażeniem człowieka 
Produkt: 

Informacje ogólne   Cement może zaostrzyć stan istniejących chorób skórnych i dróg 
oddechowych, np. przy rozdemie płuc lub astmie. 
 

Dalsze informacje 
Produkt: 

Uwagi : Produkt nie był testowany. Mieszaninę klasyfikuje się zgodnie z 
Załącznikiem 1 do dyrektywy WE 1272/2008. (Szczegóły w sekcji 2 i 
3 ). 

 

SEKCJA 12: INFORMACJE EKOLOGICZNE 

 

12.1 Toksyczność 
Produkt: 

Toksyczność dla ryb 
 

  Brak danych 
 

12.2 Trwałość i zdolność do rozkładu 
Produkt: 

Biodegradowalność 
 

  Brak danych 
 

12.3 Zdolność do bioakumulacji 
Produkt: 

Bioakumulacja 
 

   Brak danych 
 

12.4 Mobilność w glebie 
Produkt: 

Mobilność 
 

  Nie dotyczy 
 

12.5 Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB 
Produkt: 

Ocena 
 

 Ta substancja/mieszanina nie zawiera składników uważanych albo 
za trwałe, podlegające bioakumulacji i toksyczne, albo bardzo trwałe 
i podlegające bardzo silnej bioakumulacji (vPvB) na poziomie 0,1% 
bądź powyżej.. 
 

12.6 Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego 
Produkt: 

Ocena : Ta substancja/mieszanina nie zawiera składników, o których uważa 
się, że mają właściwości endoktrynnie czynne według Artykułu 
REACH 57(f), regulacji Komisji Delegowanej (UE) 2017/2100 lub 
Regulacji Komisji (UE) 20218/606 na poziomach 0,1% lub wyższych. 

 
12.7 Inne szkodliwe skutki działania 

Produkt: 

Dodatkowe informacje 
ekologiczne 
 

  Toksyczne oddziaływanie na środowisko, szczególnie na wody 
możliwe jest jedynie przy uwolnieniu większych ilości w połączeniu z 
wodą poprzez zmianę wartości pH. 
Nie wylewać do wód powierzchniowych i kanalizacji. 
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SEKCJA 13: POSTĘPOWANIE Z ODPADAMI 

 

 
13.1 Metody unieszkodliwiania odpadów 

Produkt  Uzytkownik jest odpowiedzialny za wlasciwe przyporzadkowanie kodu 
oraz oznaczenie odpadów 
Przy rekomendowanym zastosowaniu, kod odpadów moze byc okreslany 
na podstawie Europejskiego Katalogu Odpadów (EWC). 
Material z otwartych opakowan i pozostalosci materialu moga byc uzyte w 
pózniejszym czasie. Nie nadajace sie do uzytku resztki materialu 
wymieszac zwoda i odczekac do ich zwiazania. Z 
Zakrzepłe resztki produktu mogą zostać  usunięte jako odpad 
przemysłowy lub gruz budowlany pod kodami odpadów 17 01 01 lub 10 
13 14. 
Nie zwiazane resztki materialu usuwac zgodnie z wytycznymi dla 
zalecanego klucza odpadów. 
 

Zanieczyszczone opakowanie  Opakowanie, które nie zostało poprawnie opróżnione, musi być 
utylizowane tak, jak niewykorzystany produkt. 
Opróznione opakowania w ramach systemów unieszkodliwiania odpadów 
poddawane sa wtórnemu wykorzystaniu. 
 

Klucz oznaczania odpadów dla 
nieużywanego produktu 

 17 09 03* inne odpady budowlane i rozbiórkowe (w tym odpady 
zmieszane) zawierające substancje niebezpieczne 
 

   (*) odpady niebezpieczne w rozumieniu dyrektywy 2008/98/EWG 
 

 
 

SEKCJA 14: INFORMACJE DOTYCZĄCE TRANSPORTU 

 

 

14.1 Numer UN lub numer identyfikacyjny ID 

Nieregulowany jako towar niebezpieczny 

14.2 Prawidłowa nazwa przewozowa UN 

Nieregulowany jako towar niebezpieczny 

14.3 Klasa(-y) zagrożenia w transporcie 

Nieregulowany jako towar niebezpieczny 

14.4 Grupa pakowania 

Nieregulowany jako towar niebezpieczny 

14.5 Zagrożenia dla środowiska 

 

14.6 Szczególne środki ostrożności dla użytkowników 
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Uwagi  Informacje te nie są dostępne. 

14.7 Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO 

Uwagi   Nie dotyczy 
 

SEKCJA 15: INFORMACJE DOTYCZĄCE PRZEPISÓW PRAWNYCH 

 

 
15.1 Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla 
substancji lub mieszaniny 

 
 

LZO   
Dyrektywa 2004/42/WE   

 
 
 

 
  nie objęto Dyrektywą 2004/42/WE 
 

 
Rozporządzenie Parlamentu 
Europejskiego i Rady (WE) nr 
649/2012 dotyczące wywozu i 
przywozu niebezpiecznych 
chemikaliów 
 

Nie dotyczy 

 
Inne przepisy  Należy wziąć pod uwagę Dyrektywę 94/33/WE w sprawie ochrony 

młodocianych pracowników. 
Należy wziąć pod uwagę Dyrektywę 92/85/WE w sprawie bezpieczeństwa 
i higieny pracy pracownic w ciąży. 
Produkt ten ma zredukowana zawartość chromianów. Osboby cierpiące 
na alergie spowodowane chromianami nie powinny używać tego produktu 
 

  Przestrzegac urzedowych przepisów dotyczaacych ochrony i 
bezpieczenstwa pracy. 
 

 
15.2 Ocena bezpieczeństwa chemicznego 

 
Informacje te nie są dostępne. 

 

SEKCJA 16: INNE INFORMACJE 

 

Zmiany w doniesieniu do wersji poprzedniej zaznaczono na lewym marginesie.  
Informacje podane w niniejszej karcie charakterystyki są oparte na aktualnym stanie naszej 
wiedzy oraz zgodne z przepisami prawa krajowego i stanowionego przez UE. Jednak warunki 
pracy panujące u użytkownika znajdują się poza naszą wiedzą i kontrolą. Użytkownik ponosi 
odpowiedzialność za przestrzeganie wszelkich stosownych przepisów prawa. Informacje podane 
w niniejszej karcie charakterystyki opisują wymogi dotyczące bezpiecznego użytkowania 
naszego produktu i nie stanowią gwarancji jego właściwości. 
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Pełny tekst Zwrotów H 

H315 : Działa drażniąco na skórę. 
H317 : Może powodować reakcję alergiczną skóry. 
H318 : Powoduje poważne uszkodzenie oczu. 
H335 : Może powodować podrażnienie dróg oddechowych. 

Pełny tekst innych skrótów 

Eye Dam. : Poważne uszkodzenie oczu 
Skin Irrit. : Drażniące na skórę 
Skin Sens. : Działanie uczulające na skórę 
STOT SE : Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe 

ADN - Europejska umowa dotycząca międzynarodowego przewozu towarów niebezpiecznych drogami 
wodnymi śródlądowymi; ADR - Umowa dotycząca międzynarodowego przewozu towarów niebezpiecznych 
transportem drogowym; AIIC - Australijski wykaz substancji chemicznych; ASTM - Amerykańskie 
Towarzystwo Badania Materiałów; bw - Masa ciała; CLP - Przepis o klasyfikowaniu, etykietowaniu i 
pakowaniu; Przepis (UE) Nr 1272/2008; CMR - Karcynogen, mutagen lub środek toksyczny reprodukcyjnie; 
DIN - Norma Niemieckiego Instytutu Standaryzacji; DSL - Krajowa lista substancji (Kanada); ECHA - 
Europejska Agencja Chemikaliów; EC-Number - Numer Wspólnoty Europejskiej; ECx - Stężenie związane z 
x% reakcji; ELx - Wskaźnik obciążenia związany z x% reakcji; EmS - Harmonogram awaryjny; ENCS - 
Istniejące i nowe substancje chemiczne (Japonia); ErCx - Stężenie związane z x% wzrostu prędkości 
reakcji; GHS - System Globalnie Zharmonizowany; GLP - Dobra praktyka laboratoryjna; IARC - 
Międzynarodowa Agencja Badań nad Rakiem; IATA - Międzynarodowe Stowarzyszenie Transportu 
Lotniczego; IBC - Międzynarodowy kod dla budowy i wyposażania statków do przewozu niebezpiecznych 
chemikaliów luzem; IC50 - Połowa maksymalnego stężenia inhibitującego; ICAO - Międzynarodowa 
Organizacja Lotnictwa Cywilnego; IECSC - Spis istniejących substancji chemicznych w Chinach; IMDG - 
Międzynarodowy morski kodeks towarów niebezpiecznych; IMO - Międzynarodowa Organizacja Morska; 
ISHL - Prawo o bezpieczeństwie przemysłowym i zdrowiu (Japonia); ISO - Międzynarodowa Organizacja 
Normalizacyjna; KECI - Koreański spis istniejących substancji chemicznych; LC50 - Stężenie substancji 
toksycznej powodujące śmierć 50% grupy populacji organizmów testowych; LD50 - Dawka potrzebna do 
spowodowania śmierci 50% populacji testowej (średnia dawka śmiertelna); MARPOL - Międzynarodowa 
Konwencja na rzecz Zapobiegania Zanieczyszczeniu przez Statki; n.o.s. - Nieokreślone w inny sposób; 
NO(A)EC - Brak zaobserwowanych (niekorzystnych) efektów stężenia; NO(A)EL - Poziomu, przy którym nie 
zaobserwowano występowania szkodliwego efektu; NOELR - Wskaźnik obciążenia, przy którym nie 
obserwowano szkodliwego efektu; NZIoC - Nowozelandzki spis chemikaliów; OECD - Organizacja ds. 
Współpracy Gospodarczej i Rozwoju; OPPTS - Biuro Bezpieczeństwa Chemicznego i Zapobiegania 
Skażeniom; PBT - Substancja trwała, wykazująca zdolność do bioakumulacji i toksyczna; PICCS - Filipiński 
spis chemikaliów i substancji chemicznych; (Q)SAR - Modelowanie zależności struktura-aktywność; REACH 
- Przepis (UE) Nr 1907/2006 Parlamentu Europejskiego i Rady, dotyczący rejestracji, oceny, autoryzacji i 
ograniczenia chemikaliów.; RID - Przepisy dotyczące międzynarodowego przewozu towarów 
niebezpiecznych koleją; SADT - Samoprzyspieszająca temperatura rozkładu; SDS - Karta Charakterystyki 
Bezpieczeństwa Materiału; SVHC - substancja wzbudzająca szczególnie duże obawy; TCSI - Tajwański spis 
substancji chemicznych; TECI - Tajlandzki Spis Istniejących Chemikaliów; TRGS - Zasady techniczne dla 
substancji niebezpiecznych; TSCA - Ustawa o kontroli substancji toksycznych (Stany Zjednoczone); UN - 
Narody Zjednoczone; vPvB - Bardzo trwały i wykazujący dużą zdolność do bioakumulacji 

Dalsze informacje 

Inne informacje 
 

  Ocena została przeprowadzona zgodnie z Artykułem 6 Ustęp 5 i 
Załącznikiem I Rozporządzenia (EW) Nr. 1272/2008. 
Mozliwe jest, ze w okresie przejsciowym, do czasu wykorzystania 
obecnych opakowan , na etykietach znajda sie oznaczenia inne niz w 
karcie charakterystyki preparatu niebezpiecznego. Prosimy o 
zrozumienie tej sytuacji. 
 

 

 
Dział wystawiający  Abteilung TIQS 

Sto SE & Co. KGaA Stühlingen 
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e.volz@sto.com 
Osoba odpowiedzialna    Numer telefonu: 022 511 61 00 

czynny od poniedziałku do piątku w godzinach 8.00 - 16.30 
 
Kod produktu  PROD0713  
PL / PL 
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